
Информация
о  работе отдела землепользования по осуществлению муниципального земельного контроля на территории МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области

по состоянию на 30.06.2020 г. (1-ое полугодие)
В соответствии с положениями Федерального закона Российской Федерации от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», утвержден постановлением администрации МО Приозерский муниципальный район ЛО 22.01.2020 г № 112 и согласован органом прокуратуры ежегодный план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2020 год. В данный план включены проверки в отношении 3-х юридических лиц в 1-ом полугодии 2020 года.
В соответствии с областным законом Ленинградской области от 01.08.2017 г. № 60-ОЗ «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Ленинградской области», постановлением администрации МО Приозерский муниципальный район ЛО от 28.01.2020 г. № 148 утвержден план проведения плановых проверок граждан на 2020 год. 
В данный план включены проверок в отношении 118 граждан, в том числе: 32 проверки на  землях сельскохозяйственного назначения,  оборот которых регулируется Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»
Общее количество проверок на 2020 год (с учетом внесенных изменений) составляет 121, из них за 1 полугодие 41.
За шесть месяцев 2020 года из запланированных 41 проверок, в рамках муниципального земельного контроля проведено 22 плановые проверки, из которых:
20 проверок в отношении физических лиц и 2 проверки в отношении юридических лиц.

Не проведены 19 проверок по следующим причинам: 
- 1 проверка в отношении юридического лица в связи с неуведомлением, 
- 14 проверок в отношении физических лиц  в связи с неуведомлением  проверяемого, 
- 1 проверка  в отношении гражданина  в связи с переходом права иному лицу, 
- 2 проверки в отношении гражданина в связи с перераспределением исходного участка,

- 1 проверка в связи со смертью проверяемого.
В результате проведенной работы, за первое полугодие 2020 года, по 20-ми проверкам выявлены следующие нарушения требований земельного законодательства:

- по результатам 13-ти проверок выявлены признаки административного правонарушения,  предусмотренного ст. 7.1 КоАП (самовольное занятие земельного участка), материалы направлены на рассмотрение в Приозерский отдел Управления Росреестра, в результате чего в отношении 12-ти граждан вынесены Постановления о назначении административного наказания с привлечением к административной ответственности с наложением наказания в виде штрафа. 
По 1-му  гражданину вынесено Определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в связи с отсутствием события административного правонарушения (ненадлежащее уведомление);
- по результатам 5-ти проверок выявлены признаки административного правонарушения,  предусмотренного ст. 8.8. ч. 1  КоАП (использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с разрешенным использованием), материалы направлены на рассмотрение в Приозерский отдел Управления Росреестра, в результате чего в отношении 4-х граждан вынесены Постановления о назначении административного наказания с привлечением к административной ответственности с наложением наказания в виде штрафа. 

По 1-му  гражданину вынесено Определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в связи с отсутствием события административного правонарушения (ненадлежащее уведомление);
- по результатам 1-ой проверки в отношении ЮЛ выявлены признаки административного правонарушения,  предусмотренного ст. 8.8 ч. 3  КоАП (неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства), материалы направлены на рассмотрение в Приозерский отдел Управления Росреестра, в результате чего Определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в связи с отсутствием правовых оснований (постановление Правительства РФ от 03.04.2020 г. № 438);
- по результатам 1-ой проверки в отношении ЮЛ выявлены признаки административного правонарушения,  предусмотренного ст. 8.8 ч. 4  КоАП (невыполнение или несвоевременное выполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению), материалы направлены на рассмотрение в Приозерский отдел Управления Росреестра, в результате чего Определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в связи с отсутствием правовых оснований (постановление Правительства РФ от 03.04.2020 г. № 438);
Исходя из изложенного можно сделать вывод, что наиболее часто встречающиеся случаи нарушений обязательных требований, установленных муниципальными правовыми актами среди граждан является самовольное занятие земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим прав на земельный участок.
исп. И.И. Афанасьева (881379) 31-683


