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ИНФОРМАЦИЯ

О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ РАЗВИТИИ

МО ПРИОЗЕРСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В ЯНВАРЕ-ИЮНЕ  2022 ГОДА
Экономическая ситуация в январе-июне 2022 года характеризовалась снижением производственно-хозяйственной деятельности предприятий. Произошел спад общеэкономического оборота организаций, объемов отгруженной продукции собственного производства. Оборот розничной торговли, общественного питания и платных услуг населению в действующих ценах имел рост, что обусловлено ростом инфляции.
Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки), полученный по крупным и средним организациям основных видов экономической деятельности, к концу отчетного периода имеет положительное значение. Наблюдается тенденция  к росту кредиторской и дебиторской задолженностей за период с начала отчетного года.

Консолидированный бюджет муниципального района исполнен с профицитом.
Наблюдается стабильный рост уровня оплаты труда. 

Уровень безработицы незначительно выше  среднеобластного значения.
Демографическая ситуация в районе характеризовалась снижением показателей смертности и рождаемости. 
Демография. По данным Петростата численность постоянного населения Приозерского муниципального района на начало 2022 года составила 59,496 тыс. человек (справочно: на 01.01.2021г. – 59,903 тыс. чел.).

Число родившихся уменьшилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 18 малышей и составило 183 ребенка. Коэффициент рождаемости в отчетном периоде по сравнению с аналогичным периодом 2021 года уменьшился с 3,36 до 3,08 случаев на 1000 чел.

Число умерших уменьшилось на 61 чел. и составило 493 чел., коэффициент смертности снизился с 9,25 до 8,29 случаев на 1000 чел. населения. 

Количество заключенных браков (149ед.)  и разводов (118 ед.) в отчетном периоде увеличилось по сравнению с I полугодием 2021 года, браков на 56 ед., разводов на 30 ед. 

Общий оборот организаций по всем обследуемым видам экономической деятельности               по данным Петростата за январь-июнь 2022 года составил 16 341,5 млн. руб., темп роста                       к соответствующему периоду 2021 года 94,5%. Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ, оказано услуг собственными силами за отчетный период на сумму 11 300,2 млн. руб., что на 12,8% меньше уровня января-июня 2021 года.
Отгрузка товаров собственного производства по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилась по таким основным хозяйственным видам деятельности (хозяйственный ОКВЭД): Строительство на 45,1%; Обрабатывающие производства на 27,5%,               в т.ч., производство мебели для офисов и предприятий торговли на 33,1 %, производство древесно-волокнистых плит на 31,4 %; Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизация отходов на 31,4%, в т.ч., забор и очистка воды для питьевых и промышленных нужд на 32,7%.

Рост объемов отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ к прошлогоднему уровню произошло по следующим отраслям: Обеспечение э/эн, газом и паром, кондиционирование воздуха – на 282,5%; Добыча полезных ископаемых – на 65,1%, Сельское хозяйство, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство на 22,2%; Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания на 40,9%.
В структуре общего объема отгруженной продукции собственного производства наибольший удельный вес занимают строительство – 30,6%, добыча полезных ископаемых – 25,9% и сельское хозяйство, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 15,6%.

Промышленность. 

Добывающие производства. Отрасль «добыча полезных ископаемых» на территории Приозерского района представлена Производственным комплексом «Гранит-Кузнечное» АО «ЛСР. Базовые материалы», на территории Кузнечнинского ГП. Объемы отгруженной продукции собственного производства предприятия отрасли за январь-июнь 2022 года возросли                             по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составили 1 391,2 млн. руб.                                 (в действующих ценах по хозяйственному ОКВЭД) 159,6%. Производство продукции                             в натуральном выражении по данным Петростата - щебень, отсевы и прочие гранитные смеси – составило в отчетном периоде 2045,4 тыс. м3, что составило 110% к уровня аналогичного периода предыдущего года. 
Среднесписочная численность работающих в отрасли «добыча полезных ископаемых» по данным Петростата составила 687 чел. 103,2% к уровню соответствующего периода 2021 года. Темп роста заработной платы по отрасли к аналогичному периоду предыдущего года составил 131,2% (57 222 руб.), просроченной задолженности по выплате зарплаты нет.
Обрабатывающие производства. Объемы отгруженной продукции собственного производства крупными и средними предприятиями отрасли за январь-июнь 2022 года по сравнению с аналогичным периодом 2021 года снизились по данным Петростата на 12,8% и составили 11 037,3 млн. руб.

Основные предприятия деревообрабатывающего производства осуществляют свою деятельность на территории Приозерского городского поселения (ОАО «Лесплитинвест» и ООО «Лидер»),  Ларионовского сельского поселения (ООО «Приозерский лесокомбинат -Дом»). 

На ОАО «Лесплитинвест» в отчетном периоде 2022 года объем отгруженной продукции снизился по сравнению с предыдущим годом  на 32% и составил 949,0 млн. руб. 

В натуральном выражении снизился выпуск древесноволокнистой плиты на 21,1% по сравнению с I полугодием 2021 года и составил 33,3 тыс. м3., дверного погонажа  на 19 % (331,8 тыс. пог. м). Увеличились объемы произведенной в отчетном периоде плиты МДФ ламинированной темп роста 228,6%, пиломатериалов 180,9%, дверей межкомнатных 161,7%. 

К концу периода предприятие подошло с прибылью 34,3 млн.руб. Среднесписочная численность работающих увеличилась на 23 чел. к уровню января-июня 2021 года и составила 528 чел. Темп роста заработной платы к аналогичному периоду предыдущего года составил 121,8%, просроченной задолженности по выплате зарплаты нет.

На предприятии ООО «Приозерский лесокомбинат-ДОМ» объем отгруженной продукции за январь-июнь т. г. составил 109,6 млн. руб., что на 2,8% больше показателя в соответствующем периоде 2021 года. В натуральном выражении предприятие увеличило оказание услуг по лесопилению (темп роста к I полугодию 2021г. 102,8%). Среднесписочная численность работников данного предприятия снизилась по сравнению с 2021 годом на 3,9% и составила 198 чел. Уровень оплаты труда на предприятии за отчетный период увеличился к уровню соответствующего периода прошлого года  на 14,8%. 
Объем отгруженной продукции на АО «Аэлита» (Сосновское СП)  составил 119,6 млн. руб.), что на 31,5% больше, чем за 1 полугодие 2021 года. Производство основного вида продукции - изделий из пластмасс в натуральном выражении увеличилось по сравнению с прошлым годом на 8,1% и составило 401 тонну. Среднесписочная численность работающих за отчетный период составила 113 чел., что на 7 чел меньше, чем в 1 полугодии 2021 года. Средняя заработная плата на предприятии выросла по сравнению с уровнем 2021года на 11,2%. Просроченная задолженность по заработной плате на предприятии отсутствует.
ООО «Приозерский хлебокомбинат» (Приозерское ГП). По данным, предоставленным предприятием, отгружено продукции на сумму 73,4 млн. руб., или 102% к уровню прошлого года. Промышленной продукции в натуральном выражении (по данным предприятия) произведено: хлеб и хлебобулочные изделия – 695,1 тонн, или 81% к уровню соответствующего периода прошлого года; кондитерские изделия – 22,1 тонн, или 100% к уровню января-июня 2021года. Численность работников списочного состава за 1 полугодие 2022 года составила 108 чел., что на 19 чел. меньше, чем в предыдущем году. Уровень оплаты труда на предприятии за отчетный период увеличился на 21% к уровню соответствующего периода прошлого года. Просроченная задолженность по платежам в бюджет и по заработной плате отсутствует.
Снизились объемы производства основных видов товаров обрабатывающего производства в натуральном выражении (по крупным и средним предприятиям) в обработке древесины и производстве изделий из дерева - выпуск плиты древесноволокнистой (2209 тыс. усл.м2) – на 42,3%, в производстве прочей продукции – фурнитура для мебели  транспортных средств и аналогичные пластмассовые изделия (40,2 тонны) – на 39,8%. 

Снижение выпуска продукции (по крупным и средним предприятиям) произошло в производстве пищевых продуктов – производство хлеб и хлебобулочные изделия (649,1 тонн) – на 16,8%.
Сальдированный финансовый результат крупных и средних предприятий обрабатывающих производств по итогам января-июня 2022 года составили прибыль 9,7 млн. руб., что в 33 раза меньше января-июня 2021г.
С начала текущего года кредиторская задолженность в данном секторе экономики выросла на 3,4% и на 1 июля 2022 года составила 1 114,6 млн. руб.; снизилась дебиторская – на 9,5% – 705,7 млн. руб. 

В I полугодии 2022 года среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий обрабатывающих производств составила 1230 чел., что меньше уровня соответствующего периода предыдущего года на 6,5%.

Среднемесячная начисленная заработная плата на 1 работника по отрасли за отчетный период т.г. увеличилась по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 13,4% и составила 37972 руб., что ниже средней зарплаты по району. 

Сельское хозяйство. Сельскохозяйственным производством занимаются 5 крупных 3 средних сельхозпредприятий и 2 малых предприятия. 
Объем продукции сельского хозяйства по крупным и средним сельхозпредприятиям района в январе-июне 2022 года составил 2 374,6 млн. руб. или 109,6% к уровню I полугодия 2021 года в действующих ценах.
Поголовье крупного рогатого скота составило 19647 гол., из них поголовье коров  7825 гол. 

За период январь-июнь 2022 года надой  на одну фуражную  корову в крупных и средних сельхозпредприятиях района составил 5 606 кг, что на 263 кг больше соответствующего периода 2021 года.
В среднем по району валовое производство молока за отчетный период увеличилось на 0,2 тыс. тонн к уровню 2021 года с начала текущего года хозяйства района надоили 48,99 тыс.тонн молока. Наибольшим ростом объемов производства молока к уровню аналогичного периода прошлого года отличились АО "ПЗ Гражданский" (242%).

В целом, по хозяйствам, отмечается хорошее качество молока. Средний процент жира  составил 3,7%. Ниже средне районного процент жирности молока в АО «ПЗ «Раздолье» (3,47%), АО «ПЗ «Мельниково» (3,53%), АО ПЗ «Петровский» (3,41%) и  АО «Судаково» (3,67%). Лидирует по жирности молока АО «ПЗ Гражданский» - 3,85% и АО ПЗ «Расцвет»-3,92%. За отчетный период 100% молока, сданного сельхозпредприятиями района, имеет высший сорт. 

За период января-июня 2022 года во всех хозяйствах района реализация мяса КРС в живом весе составила 1264,2 тонны или 82,2% к уровню 1 полугодия 2021 года. Два из восьми сельхозпредприятий продолжают увеличивать реализацию мяса, среди них АО «ПЗ «Первомайский» (121,3% к уровню I полугодия 2021 года), АО «ПЗ «Мельниково» (104,6%).
Ведется заготовка кормов. Всего в текущем году планируется заготовить более 158,8 тыс. тонн травяных кормов. На 30 июня т. г. в целом по району заготовлено 48,4% от планируемого объема. Из запланированных 123,6 тыс. тонн силоса из провяленных трав, как основного вида заготавливаемого корма, заготовлено 57,9 тыс. тонн, или 46,8% от плана. Более 60% от плановых показателей заготовлен силос АО «Судаково» (72%), АО «ПЗ Гражданский» (64% от плана), АО ПЗ «Красноозерное» (60%). 

На развитие сельского хозяйства и поддержку сельскохозпредприятий района в рамках муниципальной программы «Развитие АПК» предусмотрены ассигнования в сумме 23926 тыс. руб., расходы за 1полугодие 2022 года составили 16824,1 тыс. руб. или 70,3%. Средства выделены в рамках поддержки производства сельскохозяйственной продукции в крупных и средних предприятиях АПК района, поддержки племенного животноводства, поддержки в области растениеводства.

На 01.07.2022 года получена прибыль крупными и средними предприятиями сельского хозяйства в сумме 421,7 млн. руб.,  что на 20,8% больше показателя за аналогичный период 2021 года. Кредиторская задолженность с начала отчетного года снизилась на 8,3% и на 1 июля 2022 года составила 333,2 млн. руб., дебиторская задолженность по отрасли возросла на 60%  (601,3 млн. руб.).

Среднесписочная численность занятых по отрасли «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» за период январь-июнь т. г. составила 1277 чел., что на 67 чел меньше аналогичного периода 2021 года. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата на предприятиях отрасли «сельское хозяйство» за отчетный период по сравнению с соответствующим периодом 2021 года выросла на 13,1% и составила 51833 руб., это выше среднерайонного показателя на 8,1%. Просроченная задолженность по заработной плате на 01.07.2021 года в целом по отрасли отсутствует. 

Транспортировка и хранение.
На территории района услуги по пассажирским перевозкам (в т. ч. по социальным рейсам) осуществляет автотранспортное предприятие ООО «ПитерАвто». Грузовыми перевозками занимается более 20 малых, микро и индивидуальных предпринимателей. Содержание и ремонт дорожного хозяйства на территории района осуществляют ГП «Приозерское ДРСУ». Железнодорожный транспорт представлен предприятием ПЧ-16. 

Общий грузооборот за январь-июнь 2022 года составил 17 589,5 тыс. тонно-км (на 15,2% ниже  уровня прошлого года), 15 495,9 млн.руб., темп роста к аналогичному периоду 2021 года 83%. 

Сальдированный финансовый результат крупных и средних организаций отрасли «транспортировка и хранение» по итогам I полугодия 2022 года составила прибыль 207 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года по отрасли прибыль составляла 641 тыс. руб.). 
Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций по отрасли «транспортировка и хранение» в январе-июне 2022 года составила 372 чел., что  больше уровню соответствующего периода 2021 года на 6,6%. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в отчетном периоде 2022 года (53765 руб.) выше уровня прошлого года на 21,5%. 

Инвестиции, строительство. Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в январе-июле 2022 года по оценке Петростата составил 845,8 млн. руб. (на 19,5% меньше уровня I полугодия 2021 года). Увеличение  объемов инвестиций по видам деятельности: «торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного  пользования» с 6,7 млн. руб. до 47,3 млн. руб.; «строительство» с 37,9 млн. руб. до  106 млн. руб.; «водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов» с 2,4 млн. руб. до 8,5 млн. руб.;
Структура капитальных вложений сложилась следующим образом: собственные средства предприятий – 77,5%, заемные средства других организаций и прочие привлеченные средства – 22,5%, средства из бюджетов всех уровней –8,2%. Инвестиции в сельскохозяйственное производство составили 54,7% от общего объема капитальных вложений, в промышленное производство – 7,3%. 
За отчетный период 2022 года инвестиции в основной капитал ООО «Корпорация Русь», представляющая строительную отрасль в районе, составили 83 млн. руб., что на 62,2% больше объемов аналогичного периода 2021 года. ООО «Русь» к концу отчетного периода вышло с прибылью в объеме 10,5 млн. руб. (на I полугодие 2021 года прибыль составляла 26,6 млн. руб.). Среднесписочная численность предприятия в отчетном периоде уменьшилась на 9 чел к уровню предыдущего года и составила 393 чел. Заработная плата, декларируемая этой организацией, выросла к уровню предыдущего года на 5,9% .

Общий объем ассигнований по адресной программе на 2022 год составляет  79469 тыс. руб.,  исполнение составило 5,4% или 4315,1 тыс. руб.

По сравнению с 1 полугодием 2021 года расходы уменьшились   на 15965,7 тыс. руб. 

(За  1 полугодие 2021 года расходы составляли 20280,8 тыс. руб.). 

В рамках программной части предусмотрено финансирование объектов включенных в три муниципальные программы. 

Общий объем ассигнований по программной части составляет 66676,9 тыс. руб. или 84% от общего объема финансирования по адресной инвестиционной программе. 

За январь-июль 2022 года введены в строй 577 квартир все квартиры индивидуальных застройщиков. Общая площадь введенной жилой площади за отчетный период составила 57,585 тыс. кв. м., что на 23,131 тыс. м2 меньше чем, чем в I полугодии 2021 года. 
Потребительский рынок. Оборот розничной торговли в действующих ценах                         за 1 полугодие 2022 года по кругу обследуемых Петростатом крупных и средних предприятий составил 5 472,2 млн. руб. или 121% к уровню аналогичного периода 2021 года. 

Оборот общественного питания по данным Петростата, учитывающего объемы крупных и средних предприятий, составил за январь-июнь 2022 года 240 млн. руб., что на 19,9% больше уровня соответствующего периода 2021 года. 
По состоянию на 01.07.2022г. в  Приозерском муниципальном районе  осуществляют деятельность 693 организации в сфере торговли (891 объектов торговли), 144 организаций в сфере общественного питания (150 объектов)  и 234 – в сфере бытового обслуживания (256 объектов). 

Торговая площадь предприятий розничной торговли на 01.07.22 г. составила 85,6 тыс. м2, или 104,3% к уровню соответствующего периода прошлого года. Количество посадочных мест на предприятиях общественного питания – 7056 ед. (108,9% к уровню I полугодия 2021г.).

Численность работающих на предприятиях розничной торговли по сравнению   с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 1,1% и составила 2791 чел. Среднесписочная численность работающих в сфере общепита составила 705 чел. (+14 чел. к I полугодию 2021г.), в сфере бытового обслуживания населения – 664 чел.(111,0% к аналогичному периоду прошлого года).

В I полугодии т. г. на территории района открыто 16 новых объектов (из них 6 – в сельской местности), в том числе: 

- объекты розничной торговли:  в г. Приозерске магазин «Продукты» (ИП  Сулеймонова Ш.Р.), магазин «Продукция «Роскар» (ООО «Гранит-3), павильон «Продукты» (ИП Булыгин М.А.), павильон «Одежда» (ИП Роммель П.В.), магазин  детской одежды «Колпачок» (ИП Сазонова С.В.), магазин «Рыба» (ООО «Алдога») в п.Берёзовоё.

- объекты сети общественного питания:  два кафе «Шавермаленд»  (ИП Учкуронис А..) на 50 посадочных мест в п.Сосново, кафе «Шаверма» (ИП Юсубова П.) на 20 посадочных мест в п. Сапёрное, кафе «Шаверма» (ИП Усмонов О.У) в г. Приозерске на 36 посадочных мест и кафе «Пекарня» (ИП Анискина Л.В.) на 22 посадочных мест в г. Приозерске.

- объекты бытового обслуживания населения: студия по наращиванию ресниц, оформления бровей и перманентного макияжа в г.Приозерске (ИП Подрезова О.Г), ландшафтные работы (ИП Горчаков В.В.) в п.Сосново, изготовление мебели (ИП. Покровский Г.Д.) в п. Громово, пошив одежды (самозанятая Гримайло Е.Б.) на ст. Громово, рекламно-полиграфические услуги (ИП Полшков А.В.) в п.г.т.Кузнечное.

Финансовое состояние организаций и бюджет. По данным статистической службы по итогам января-июнь 2022 года по отраслям материального производства (по крупным и средним предприятиям и организациям) сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки) составил +671,8 млн. руб., что 24,9% меньше  показателя I полугодия 2021 года. Сальдированный финансовый результат, полученный промышленными предприятиями района, составил прибыль 205,2 млн. руб., предприятиями сельского хозяйства – прибыль 421,7 млн. руб. 

Сальдированный результат по другим отраслям сложился следующим образом: по строительству – прибыль 10,5 млн. руб. (темп роста 60,5%), по оптовой и розничной торговле - убытки -5,6 млн. руб. (в январе-июле 2021 года прибыль 21,9 млн. руб.), по отраслям обеспечению э/эн, газом и паром, кондиционированию воздуха – убытки -23,6 млн. руб., водоснабжению, водоотведению, организации сбора и утилизация отходов – прибыль 82 тыс.руб. 

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года величина полученной прибыли по обследуемому кругу прибыльных предприятий муниципального образования (23 ед.) снизилась на 24,3% и составила 764,6 млн. руб. (по итогам января-июля 2021 года прибыль составляла 1010,1 млн. руб.). Общая сумма убытков, допущенных по учитываемому кругу предприятий муниципального образования (8 ед.), снизилась по сравнению с I полугодием 2021 года на 19,9% и составила 92,8 млн. руб. Из них 62,5% (58 млн. руб.) составили убытки предприятий промышленности.
Кредиторская задолженность крупных и средних предприятий и организаций наблюдаемых видов экономической деятельности по сравнению с началом текущего года увеличилась на 38,1% и на 1 июля 2022 г. составила 6641,1 млн. руб.; дебиторская – выросла на 2,1% (3935,6 млн. руб.). 

Поступления налогов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней за I полугодие 2022 года составили 1523,9 млн. руб., что на 1,1% меньше, чем за тот же период 2021 года. Из них поступления в местный бюджет составили 1243,9 млн. руб. (темп роста к уровню января-июля 2021 года – 98,9%).

По сравнению с 1 полугодием 2021 года задолженность предприятий и организаций района по налоговым платежам в бюджетную систему (370,1 млн. руб.) выросла на 40,7%.

Доходная часть консолидированного бюджета МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 01.07.2022 года исполнена на 47,0% к годовому плану (при годовом плане 3 263 808,3тыс. руб. исполнено 1523919,1 тыс. руб.). Поступление налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет муниципального образования составило 729879,1 тыс. руб. или 51,1% к годовому плану, рост по сравнению с I полугодием 2021 года объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета вырос на 10,1%.

Сумма безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в консолидированный бюджет за отчетный период составила 802725,8 тыс. руб. при плане 1 836 726,1 тыс. руб. или 43,7%, что  на 8,6% меньше  чем за 1 полугодие  2021 года.

Налоговые доходы. Поступление налоговых доходов составляет 77,5% (565529,1 тыс.руб.) от общего объема поступивших налоговых и неналоговых доходов. В 2021 году этот показатель составлял 73,5%. 

К уровню прошлого года поступление налоговых доходов выросли на 16,1% или на 78582,7 тыс. рублей. 

Налог на доходы физических лиц является основным источником налоговых доходов, доля его поступлений составляет 51% (288308,9 тыс.руб.) в объеме налоговых доходов. К уровню прошлого года рост поступлений по налогу на доходы физических лиц составляет 111,6%.
Доля поступлений по акцизам в объеме налоговых доходов составила 5,2 % (29430,3 тыс.руб.) и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 34,2 % или на 7493,6 тыс. руб.  

Поступления по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения,  по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности  и единому сельскохозяйственному налогу составляют 28,8% (163000,3 тыс.руб.) поступивших налоговых доходов. Повышение  составило 28,5% или 36194,2 тыс. рублей.

Поступления по налогу на имущество составляют 5,4% (79752,4 тыс.руб.) в объеме налоговых доходов. Повышение  составило 5,4% или 4096,3 тыс. рублей.

Поступление государственной пошлины за I квартал 2022 года составило 5037,2 тыс. рублей, что  составляет 122,2% к уровню прошлого года. 
Неналоговые доходы. Доля неналоговых доходов в общем объеме поступления налоговых и неналоговых доходов составила 22,5% (164350 тыс.руб.). 
Поступление неналоговых доходов к уровню прошлого года снизилось на 6,5% или на 11455,8 мил. руб. и составили 164350 тыс.руб. 
По доходам, получаемым от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности наблюдается снижение поступлений к уровню прошлого года  на  3,7% или 2159,3 тыс. рублей и составили 55957, тыс.руб. Доля этого доходного источника в общем объеме неналоговых доходов составила 34%.

Поступления по платежам при пользовании природными ресурсами снизились по сравнению с аналогичным периодом прошлого года почти в 2 раза и составили 583,1 тыс. руб. 

Доля доходов от оказания платных услуг и компенсации затрат государства составляет 30% (49360,9тыс.руб.) в общем объеме неналоговых доходов. Рост поступлений, поэтому доходному источнику составил 134,5 % или 28313,9 тыс. руб. к уровню прошлого года. 
Доля поступлений по доходам от продажи материальных и нематериальных активов снизилась на 53,5 % по сравнению с аналогичным периодом 2021 года, от общего объема поступивших неналоговых доходов в 1полугодии 2022 года составляет 25,3% (41661,4 тыс.руб.). 
Почти в 7 раз выросла доля штрафов в общем объеме поступления неналоговых доходов и составила 7%  или 11789, тыс. рублей.

По строке «Прочие неналоговые доходы» сумма составила 5298 тыс. руб., что в 1,2 раза превышает поступления аналогичного периода 2021 года. Данное увеличение обусловлено снятием ограничительных мер по ДОЛ.
Расходная часть консолидированного бюджета исполнена на 36,3%, при годовом плане 3805562,6 тыс. руб. исполнено 1 382466,9 тыс. руб.

Исполнение консолидированного бюджета в разрезе отраслей к годовому плану удалось осуществить следующим образом:

общегосударственные вопросы – 9,6%, национальная оборона – 0,1%, национальная безопасность – 0,4%, национальная экономика – 6,2%, жилищно-коммунальное хозяйство – 6,2%, образование – 58,7%, культура – 7,7%, физическая культура и спорт – 22,3%, социальная политика – 5,4%. Доля расходов на ЖКХ в общей сумме расходов консолидированного бюджета за 1 полугодие т. г. составила 6,2%, на социальную сферу – 94,1%.
Труд и занятость населения. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника в целом по району за январь-июнь 2022 года составила 47 948 руб. или 111,9% к январю-июню 2021 года. 

В отчетном периоде 2022 года заработная плата выше среднерайонного уровня наблюдалась на предприятиях и в организациях таких основных видов экономической деятельности, как сельское хозяйство, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – на 8,1% (5133 руб.), добыча полезных ископаемых – на 19,3% (57222 руб.), строительство – на 30,7% (62672 руб.), в деятельности финансовой и страховой  на 62,6% (77988 руб.) 
В отраслях социальной сферы по данным Петростата среднемесячная начисленная заработная плата в первом полугодии 2022 года выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила: в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – 45701 руб. (темп роста к соответствующему периоду 2021 года 96,5%), образовании – 44568 руб. (109,4%), в сфере культуры, спорта и развлечений – 41177 руб. (102,5%).

По данным Петростата просроченная задолженность по заработной плате на 1 июля 2022 года отсутствует.
В течение I полугодия отчетного года ситуация на рынке труда оставалась стабильной. Уровень безработицы по району с начала года снизился с 0,47% до 0,44% на 01.07.2022г., и               не превысил среднеобластной показатель – 0,5%. Превышение среднерайонного и среднеобластного показателей на 01.07.22 г. наблюдается в Мельниковском СП (0,82%) и Приозерского ГП (0,80%).
Численность состоящих на учете безработных на 01.07.2022г. составила 146 безработных граждан. На 01.01.2022 год численность безработных граждан составляла 161 человек. Наибольшая численность безработных приходится на Приозерское городское поселение (94 чел.).

Всего за 1 полугодие 2022 года в службу занятости за предоставлением государственных услуг обратилось 665 чел., из них по содействию в поиске подходящей работы – 665 человек.            За отчетный период было трудоустроено 233 граждан, из которых– 93 (39,9%) - безработных граждан. 

За первое полугодие 2022 года работодателями всего было заявлено 1203 вакансий, информацию о свободных рабочих местах предоставили 102 организаций. На 01.07.2022 года                в базе данных 901 вакансия, из которых 478 вакансий по рабочим профессиям. 

По продолжительности существования 749 вакансий распределялись следующим образом:

- от 1 дня до месяца - 259 вакансия (34,5%);

- от месяца до 3 месяцев – 196 вакансий (26%);

- от 3 до 6 месяцев - 231 вакансий (30,8%);

- свыше 6 месяцев – 57 вакансии (7,6%);

- более года – 6 вакансий (0,8%).

Напряжённость на рынке труда МО Приозерский муниципальный район на 01.07.2022 года составила 0,44.
Жилищно-коммунальное хозяйство. В муниципальном образовании работает 39 котельных, из них  угольных – 17, газовых – 10, на щепе -7, на дровах -2, электрическая -1, на ДТ -1. На обслуживании объектов ЖКХ работают 31 организация, из них 9 – теплоснабжающих, 5 - водоснабжающих, 13 – управляющих компаний, 6- ТСЖ и ТСН.

За I полугодие 2022 года доходы от деятельности предприятий ЖКХ и управляющих компаний составили 91,1% от расходов. Доходы за отчетный период по сравнению с аналогичным периодом 2021 года выросли на 29,5% и составили 856,2 млн. руб. Расходы предприятий и организаций ЖКХ  также выросли на 37 % и составили 939,5 млн. рублей. За отчетный период из консолидированного бюджета Приозерский МР ЛО на развитие сферы ЖКХ района всего было израсходовано 85,3 млн. руб., что на 1,6% еньше объемов финансирования предыдущего года.

Уровень оплаты жилищно-коммунальных услуг населением, сложившийся по муниципальному образованию за отчетный период, составил 98,9%, что ниже установленного на 2022 год областного стандарта в 100% , но выше муниципального стандарта, установленного с января 2022 года – 78%.


Среднесписочная численность занятых в сфере ЖКХ уменьшилась по сравнению с I полугодием 2021 года  на 169 чел. и составила 1039 человек. Среднемесячная заработная плата на предприятиях ЖКХ и в управляющих компаниях района за отчетный период т.г. составила 36 763 руб. (116,1% к январю-июню 2021 года). 

Социальная сфера. За 1 полугодие 2022 года объем финансирования отраслей социальной сферы - образования, социальной защиты населения, культуры, молодежной политики, физической культуры и спорта, за счет всех источников составил 1 070,4 млн. руб., или 101,6%             к уровню соответствующего периода 2021 года. 

Среднесписочная численность работников социальной сферы за отчетный период составила 3157 чел., что на 71 чел. меньше численности в январе-июне 2021 года. Среднемесячная заработная плата работников социального блока, сложившаяся за отчетный период, выросла на 2,8% и составила 43815 руб. Среди анализируемого круга учреждений социальной сферы, по-прежнему, низкая заработная плата по итогам января-июня 2022 года сложилась в муниципальных учреждениях «ФОиСК «Юность» (бассейн) -26426 руб., и ФОК «Приозерский» (25 872 руб.).
Муниципальные программы. Доля муниципальных программ в 2022 году в общем объеме расходов бюджета составляет 89,1%. В 2022 году предусматриваются бюджетные ассигнования на реализацию 11 муниципальных программ в размере 2053920,5  тыс. руб. исполнение за 1 полугодие  2022 года составило 1020256 тыс. руб. или 49,7% к плану года, что 3,2% больше чем в период 2021 года.

1.МП "Современное образование ".

На реализацию муниципальной программы "Современное образование " в бюджете                  на 2022 год предусмотрены ассигнования в сумме 1606622,7  тыс. рублей, исполнение                         за 1 полугодие 2022 года составило 817163,4 тыс. руб. или 50,9%. 

По сравнению с этим же периодом 2021 года расходы по этой программе уменьшились               на 14391,4 тыс. руб. 

(За 1 полугодие 2021 года расходы составляли 831554,8 тыс. руб.)


Целью муниципальной программы является повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики  региона и страны в целом, современным требованиям общества.

Ответственным исполнителем муниципальной программы является комитет образования администрации муниципального образования Приозерский МР ЛО
2.   МП "Развитие физической культуры и массового спорта ".

На реализацию муниципальной программы "Развитие физической культуры и массового спорта " в бюджете на 2022 год предусмотрены ассигнования в сумме 114624.5 тыс. руб., исполнение составило за 1 полугодие 2022  года 27,9% или 32024,2 тыс. руб.

По сравнению с этим же периодом 2021 года расходы по этой программе увеличились   на 2533,6 тыс. руб. 

(За 1 полугодие 2021 года расходы составляли 29490,6 тыс. руб.).

Целью реализации муниципальной программы "Развитие физической культуры и массового спорта " является укрепление здоровья населения и формирование здорового образа жизни, создание благоприятных условий для увеличения охвата населения спортом и физической культурой, сохранение и совершенствование материально-технической базы и инфраструктуры физической культуры и спорта. Программа направлена на решение следующих задач:

- развитие физической культуры и массового спорта;

- развитие спорта высших достижений в муниципальном образовании и системы подготовки спортивного резерва;

- развитие адаптивной физической культуры и спорта для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов;

- развитие объектов физической культуры и спорта.

Ответственным исполнителем муниципальной  программы является отдел по физической культуре, спорту, и молодежной политике.
3. МП "Молодежь Приозерского района". 

По данной программе отделу по физкультуре, спорту, туризму и  молодежной политике расходы на 2022 год сформированы в сумме 3951 тыс. руб. исполнение за 1 полугодие 2022 года по этой программе составило 52,4% или 2072 тыс. руб.

По сравнению с  этим же периодом 2021 года расходы по этой программе увеличились на 872 тыс. руб. (За 1 полугодие 2021 года расходы составляли 1200 тыс. руб.).

4.  МП "Развитие культуры ".
На реализацию муниципальной программы "Развитие культуры " в бюджете на 2022 год предусмотрены ассигнования в сумме 125201,9 тыс. рублей, исполнение  за 1 полугодие 2022 года составило 48,6% или 60899,7 тыс. руб.

За этот же период 2021 года расходы по этой муниципальной программе составляли 66444,4 тыс. руб.

Целью реализации муниципальной программы " Развитие культуры " является создание условий для реализации стратегической роли культуры как духовно-нравственного основания развития личности, ресурса роста человеческого потенциала региона, фактора обеспечения социальной стабильности и консолидации общества.

 Программа направлена на решение следующих задач:

- сохранение культурного и исторического наследия, обеспечение 

доступа граждан к культурным ценностям и участию в культурной жизни, реализация творческого потенциала населения региона;

- создание благоприятных условий для устойчивого развития сферы культуры.

 Ответственным исполнителем муниципальной программы является отдел по культуре администрации МО Приозерский МР ЛО.
5.  МП "Обеспечение жильем граждан ".
На реализацию муниципальной программы «Обеспечение жильем граждан»  в бюджете на 2022 год предусмотрены ассигнования в сумме 12513,5 тыс. руб., расходы за 1 полугодие 2022 г. составили 4276,3 тыс. руб. или 34,2%.

За 1 полугодие  2021года расходы составили 12100,9 тыс. руб.

Целью программы является обеспечение качественным жильем населения муниципального образования для улучшения качества жизни населения, в том числе:       
- оказание поддержки молодым гражданам (семьям) в приобретении (строительстве) жилья; 

- создание условий для привлечения гражданами средств ипотечных жилищных кредитов для строительства (приобретения) жилых помещений;

- обеспечение жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- улучшение качества жилых помещений граждан;

    Ответственным исполнителем муниципальной  программы является отдел по жилищной политике. 

6. МП "Совершенствование и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения  ".

На реализацию муниципальной программы «Совершенствование и развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения» в бюджете на 2022 год предусмотрены ассигнования в сумме 7069,8 тыс. рублей, расходы  за 1 полугодие 2022 года составили 1338,3 тыс. руб. или 18,9%

За 1 полугодие 2021 года расходы по этой муниципальной программе составили 1254 тыс. руб.


Ответственным исполнителем муниципальной программы является: отдел коммунального хозяйства администрации МО Приозерский МР ЛО.

 7.МП «Безопасность».
На реализацию этой муниципальной программы в бюджете на 2022 год предусмотрены ассигнования в сумме 4068  тыс. рублей, расходы за 1 полугодие 2022 года составили 545 тыс. руб. или 13,4%

За этот же период 2021 года расходы по этой муниципальной программе составили 919,4 тыс. руб.

Целью программы является комплексное обеспечение безопасности населения и объектов на территории муниципального образования.

8.  МП "Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом ".

На реализацию этой муниципальной программы в бюджете на 2022 год предусмотрены ассигнования в сумме 149644,3 тыс. рублей, исполнение за 1 полугодие 2022 г. составило 81576,9 тыс. руб. или  54,5%.

За этот же период 2021 года расходы по этой муниципальной программе составили 68424,1 тыс. руб.

9.  МП "Развитие агропромышленного комплекса  ".
На реализацию этой муниципальной программы  в бюджете на 2022 год предусмотрены ассигнования в сумме 23926 тыс. руб., расходы за 1полугодие 2022 года составили 16824,1 тыс. руб. или 70,3%.

Расходы за 1 полугодие 2021 года составили 16063,4 тыс. руб.

Целями муниципальной поддержки отрасли являются достижение финансовой устойчивости сельского хозяйства, повышение конкурентоспособности отечественной сельскохозяйственной продукции, создание общих условий функционирования сельского хозяйства.
10.  МП «Устойчивое общественное развитие».
На реализацию этой муниципальной программы  в бюджете на 2022 год предусмотрены ассигнования в сумме 300 тыс. руб., расходов за 1 полугодие 2022 года  не было.

Расходы в 1 полугодие 2021 года составили 46 тыс.руб.

11.  МП «Развитие малого, среднего предпринимательства и потребительского рынка».

На реализацию этой муниципальной программы  в бюджете на 2022 год предусмотрены ассигнования в сумме 5998,8  тыс. руб., расходы за 1 полугодие 2022 года  составили  3536,1 тыс. руб. или 58,9%.

Расходы по этой программе за  1 полугодие 2021 год составили 1823,7 тыс. руб.
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