Уважаемые руководители!

По информации комитета по труду и занятости Ленинградской области, возможно профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование (далее – обучение) под конкретные рабочие места граждан, признанных в установленном законом порядке безработными.
Также возможна организация опережающего обучения работников предприятий общественного питания, реализующих инвестиционные проекты/программы модернизации производства. 
Указанные мероприятия реализуются за счет средств областного бюджета и являются бесплатными как для граждан, так и для работодателей.
За счет средств федерального бюджета также бесплатно для граждан и работодателей возможно обучение граждан в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» (далее – проект).
[bookmark: _GoBack]Более подробная информация о возможностях обучения размещена на официальном сайте комитета в сети «Интернет» по ссылке: https://small.lenobl в разделе «Деятельность» - «Потребительский рынок» - «Общественное питание» - «Обучение кадров для предприятий общественного питания»
