

В Приозерском районе Ленинградской области проведено итоговое сочинение (изложение)

6 декабря 2023 года в Ленинградской области для обучающихся 11(12) классов проведено итоговое сочинение (изложение). Успешный результат, полученный на сочинении (изложении), является условием допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования.
Всего зарегистрировано в общеобразовательных организациях Приозерского района 139 выпускников из 12 школ. Все 100,0% обучающихся приняли участие в написании итогового сочинения. Явка составила 138 человек (99,3%). Проведение итогового сочинения (изложения) было организовано в пункте на базе МОУ “СОШ№5”, задействовано10 аудиторий, обеспечили проведение 26 членов организационной комиссии. 2 общественных наблюдателя обеспечивали объективность проведения ИСИ в пункте проведения.
Мероприятие прошло штатно, без организационных нарушений. 
Время написание работы составило 3 ч. 55 мин. Выпускникам Ленинградской области был предложен комплект тем сочинений:
Что мешает человеку быть счастливым?
Согласны ли Вы с тем, что иногда надо смириться со своей судьбой?
Какая из мыслей М.Ю. Лермонтова Вам ближе: «Я ищу свободы и покоя» или «Так жизнь скучна, когда боренья нет»?
Какими качествами обладают люди, способные изменить мир к лучшему?
Может ли общение с природой изменить человека?
Литература и кино: соперничество или сотрудничество?
Работы итогового сочинения (изложения) проверены  7 декабря по критериям оценивания, составленным на федеральном уровне. По сравнению с прошлыми годами изменения в критериях оценивания отсутствуют.
Оценивание проходило по 2 требованиям (объем и самостоятельность написания сочинения) и 5 критериям (соответствие теме; аргументация и привлечение литературного материала; композиция и логика рассуждения; качество письменной речи; грамотность).
Работы будут размещены в личных кабинетах выпускников на официальном портале результатов ЕГЭ не позднее 7 дней после обработки бланков. Информирование участников о результатах ИСИ 8 декабря в общеобразовательных организациях.
Участники, не явившиеся 6 декабря на итоговое сочинение (изложение) по уважительной причине, будут приглашены на написание работы в дополнительную дату 7 февраля 2024 года.
Все выпускники 11 классов 2024 года по итогам основного периода ИСИ получили “зачет”.
