
В Кадастровой палате обсудили вопросы перехода к ЕГРН

29 июня в филиале ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ленинградской области прошло совещание региональной рабочей группы по переходу к ведению ЕГРН на территории субъекта.

В рамках плана мероприятий по подготовке к переходу к Единому государственному реестру недвижимости (ЕГРН) и единой учетно-регистрационной системе, на плановом совещании рабочей группы по переходу к ведению ЕГРН сотрудники филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ленинградской области и Управления Росреестра по Ленинградской области обменялись опытом работы в сфере государственного кадастрового учёта и государственной регистрации прав и ограничений прав. Также, в ходе совещания была разработана схема взаимодействия филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Ленинградской области и  Управление Росреестра по Ленинградской области и утвержден перечень вопросов, подлежащих рассмотрению на совещаниях рабочей группы.
Напоминаем, что с 1 января 2017 года вступает в силу Федеральный закон № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», который предусматривает создание Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) и единой учетно-регистрационной системы. В состав единого информационного ресурса войдут сведения, содержащиеся в настоящее время в кадастре недвижимости и реестре прав.
 Вступление в силу нового закона позволит значительно упростить процесс оформления документов на недвижимость и сэкономит время заявителя. В соответствии с Федеральным законом № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» при одновременной подаче одного заявления в орган регистрации прав и орган кадастрового учёта оформление недвижимого имущества будет произведено в течение 10 рабочих дней.  Если заявитель захочет получить одну из услуг Росреестра, то на регистрацию прав недвижимого имущества уйдет не более семи рабочих дней, а на постановку объекта недвижимости на государственный кадастровый учет – не более пяти рабочих дней.
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