Информирует пресс-служба Российского

 исторического общества.

В настоящее время в нашей стране реализуются два проекта:

1.Всероссийский конкурс видеоблогеров «#Историяlike»
  Российская государственная детская библиотека, Российское историческое общество и Ассоциацией учителей истории и обществознания выступили организаторами всероссийского конкурса видеоблогов, посвящённого прошлому малой Родины в контексте истории Отечества до 1945 года. Продемонстрировать свои исследовательские и сценарные способности, а также талант режиссёра приглашаются юные любители истории в возрасте 12–16 лет. 

Для того, чтобы принять участие в борьбе за дипломы и призы, нужно:

· подготовить видеоролик, отвечающий теме и условиям конкурса;

· выложить видео на сайт YouTube и/или разместить видеоролик в своих социальных сетях (Facebook, YouTube, Instagram, Вконтакте и др.) с хештегом #ИсторияLike;

· прислать ссылку на видео на адрес like@rgdb.ru;

· конкурсную заявку необходимо сопроводить краткой биографической справкой, включающей контактные данные.

Более подробная информация указана в новости на сайте РИО: https://historyrussia.org/sobytiya/vserossijskij-konkurs-videoblogerov-istoriyalike.html"

2. Марафон добра Даниила Гранина"
      С 15 апреля этого года в рамках реализации Плана основных мероприятий по увековечению памяти, подготовке и проведению празднования 100-летия со дня рождения Д.А. Гранина, утверждённого Правительством Российской Федерации, Российский книжный союз, один из учредителей Российского исторического общества, проводит «Марафон добра Даниила Гранина» – сбор книг для сельских библиотек.

     Задача проекта «Марафон добра Даниила Гранина» – собрать книги от всех желающих и доставить их в каждый регион России. Можно передать книги из домашних библиотек любой тематики, не старше 2010 года выпуска, или купить книги в магазине и оставить их в специально обозначенном месте с жёлтым логотипом «Марафон добра Даниила Гранина».

     Книги можно отправить самим по адресу: 664033, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 253, с пометкой: «Для восстановления фондов библиотек Иркутской области», либо принести в места сбора книг «Марафона», адреса которых перечислены в новости на сайте РИО: https://historyrussia.org/sobytiya/rossijskij-knizhnyj-soyuz-provodit-marafon-dobra-daniila-granina.html

