Потребителю на заметку
О качестве молока и молочных продуктов.
Основными причинами изъятия из оборота молочной продукции яви​ляются:
1. Фальсификация молочной продукции жирами немолочного происхо​ждения;
2. Нарушение сроков годности скоропортящейся молочной продукции;
3. Отсутствие информации о подтверждении соответствия такой продук​ции требованиям Федерального закона от 12.06.08г. №88-ФЗ «Технический регламент на молоко и молочную продукцию»;
4.  Несохранение этикеток и ярлыков с транспортной тары поставщика.
 
 
СОВЕТЫ ПОТРЕБИТЕЛЯМ
 
В первую очередь при выборе молока и молочной продукции следует обратить внимание:
- на состав молочных продуктов. Изготовитель обязан указать на каждой единице потребительской упаковки состав продукта. Согласно требованиям указанного Федерального закона от 12.06.2008г., если в состав молока питьевого пасте​ризованного или стерилизованного входит сухое молоко, то данная продук​ция считается «Молочным напитком»;
-  на дату изготовления и срок годности продукции. Несмотря на то, что молочная продукция может выпускаться одного наименования (например «Кефир» или «Сметана»), она может иметь различные сроки годности (от 36 часов до 30 суток), которые указывают изготовители в соответствии с усло​виями производства, упаковывания и наличием пищевых добавок (консер​вантов);
-  на условия хранения в предприятиях торговли. При нарушении усло​вий хранения изменяются потребительские свойства продукции;
-  на наличие сопроводительных документов. Каждая партия молока и мо​лочной продукции, поступающая в торговую сеть должна сопровождаться удостоверением о качестве и сертификатом соответствия (допускается про​ставлять реквизиты сертификата соответствия в сопроводительных докумен​тах с указанием места нахождения подлинника или заверенной копии).
