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Уважаемые предприниматели, самозанятые, физические лица, заинтересованные в открытии своего бизнеса!

Приглашаем Вас принять участие в презентации центра «Мой бизнес», которую проводит Фонд поддержки предпринимательства Ленинградской области, по адресу г. Санкт-Петербург, пр. Энергетиков, д.3А, БЦ «Лада», 9 этаж,  8 декабря 2020 года. 
Организаторы данного мероприятия предоставляют комфортабельный трансфер до места проведения и обратно, который прибудет 8 декабря 2020 года в МКК «Фонд развития бизнеса» по адресу: г. Приозерск, ул. Ленина, д.36 в 9 часов 30 минут, с возможностью заезда в поселения. Так же будет организован приветственный  кофе-брейк и бизнес ланч в перерывах.
В рамках данного мероприятия будет предоставлена возможность ознакомиться с центром «Мой бизнес», принять участие в Круглом столе,  задать интересующие вопросы по мерам поддержки, принять участие в тренинге на тему: «Как не путать личные финансы и финансы бизнеса», спикером которого выступит Сурков Леонид Михайлович, посетить места, связанные с историей и развитием предпринимательства Санкт-Петербурга. 

Зарегистрироваться на мероприятие можно в МКК «Фонд развития бизнеса» по электронной почте priozersk-fond@yandex.ru или по телефону: 8(921)7786213, 8(81379)31862.  
Заявки принимаются до 03 декабря 2020 года.

	
	



