Ленинград-Финляндская транспортная прокуратура разъясняет.

С апреля 2019 года действует бесплатный круглогодичный проезд на пригородных поездах для отдельных категорий граждан
В соответствии с Законом Санкт-Петербурга от 24.04.2019 № 225-46 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга от 09.11.2011 № 728-132 «Социальный кодекс Санкт-Петербурга» с 27 апреля 2019 года на железнодорожном транспорте пригородного сообщения действует бесплатный круглогодичный проезд для пассажиров следующих категорий:

- лиц, проработавших в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, лица, награждённые орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны;

- ветеранов труда и ветеранов военной службы;

- граждан, являющихся в соответствии с действующим федеральным законодательством получателями пенсий или достигшие возраста 60 и 55 лет (для мужчин и женщин соответственно), проработавших в Санкт-Петербурге (Ленинграде) не менее 20 лет и имеющих трудовой стаж (в календарном исчислении) не менее 45 лет для мужчин и 40 лет для женщин, исключая периоды работы, выполняемой осуждёнными, содержащимися в исправительных учреждениях и тюрьмах;

- лиц, подвергшихся политическим репрессиям и впоследствии реабилитированные, и лиц, пострадавших от политических репрессий;

- женщин, которым присвоено почётное звание «Мать-героиня», женщин, родивших и воспитавших 10 и более детей, а также один из родителей (усыновителей), награждённых орденом «Родительская слава»;

- граждан, являющихся в соответствии с действующим федеральным законодательством получателями пенсий либо достигших возраста 60 и 55 лет (для мужчин и женщин соответственно).

Согласно ч. 2 ст. 62 Социального кодекса Санкт-Петербурга меры социальной поддержки (право на проезд железнодорожным транспортом общего пользования в поездах пригородного сообщения за счет средств бюджета Санкт-Петербурга) предоставляются ветеранам труда после назначения им пенсии в соответствии с Федеральным законом «О страховых пенсиях» либо достижения возраста 60 и 55 лет (для мужчин и женщин соответственно). 


Прокуратура напоминает, чтобы воспользоваться бесплатным проездом, в железнодорожной кассе необходимо получить бесплатный разовый проездной билет, который выдается при предъявлении паспорта и документа, подтверждающего право на льготу. 


При наличии у гражданина электронной карты с фотографией (единого именного льготного билета), содержащей информацию о праве на льготу в электронном виде, предоставление документа, удостоверяющего личность и документа, подтверждающего льготный статус, не обязательно.

