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Основные сведения

Муниципальное образование Приозерский муниципальный район Ленинградской области образовано областным законом № 50-ОЗ от 01.09.2004 года «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципального образования Приозерский муниципальный район  и муниципальных образований в его составе».  

Административный центр муниципального района- г. Приозерск 

В состав муниципального района входят 2 городских и 12 сельских поселений.

Общая площадь муниципального района - 3597 кв. км

Население муниципального района на 31 декабря 2015 года – 62,595 тыс. чел.

Представительный орган муниципального района - Совет депутатов - формируется из глав поселений, входящих в состав муниципального района и из депутатов представительных органов указанных поселений, избираемых представительными органами поселений из своего состава.

Выборы действующего состава представительного органа состоялись 14 сентября 2014 года, срок его полномочий - 5 лет. Число депутатов представительного органа согласно Уставу муниципального образования и фактически  на 31 декабря 2015 года - 28 человек.

С 17 октября 2014 года главой администрации муниципального района назначена по контракту Потапова Светлана Леонидовна на срок полномочий Совета депутатов (до дня начала работы Совета депутатов нового созыва). 

Сведения о численности и расходах на содержание работников органов местного самоуправления за 2015 год представлены в таблице:

	Наименование
	Численность, чел.
	Расходы, тыс. руб.

	Общая численность работников органов местного самоуправления
	315
	203730

	из них замещающих должности муниципальной службы
	269
	192746

	Общая фактическая численность работников, замещающих должности муниципальной службы, в том числе
	262
	192746

	исполняющих собственные полномочия муниципального образования
	206
	157081

	исполняющих переданные государствен-ные полномочия
	46
	30696


	исполняющих полномочия иных муниципальных образований, переданных соглашениями
	10
	4969


Органы официальных публикаций правовых актов муниципального района - ООО «Редакция газеты «Красная звезда» и ООО «Приозерские ведомости».
Официальный сайт муниципального района - www.priozersk.lenobl.ru.

Состояние муниципального образования в 2015 году,
 динамика развития в сравнении с предыдущим годом 
и прогноз на 3-летний период

Стабильная производственно-хозяйственная деятельность крупных и средних предприятий позволила сохранить экономические условия для развития Приозерского района в 2015 году. Основные итоги свидетельствуют о росте оборота организаций по всем видам деятельности, объемов производства в сельском хозяйстве и в промышленности, сфере потребительского рынка, росте инвестиций, направляемых в основной капитал предприятий района.

Среднегодовая численность постоянного населения Приозерского района за 2015 год составила 62,8 тыс. человек, темп роста к 2014 году 99,8%. Из них в трудоспособном возрасте находится 59% населения. В 2015 году  число родившихся в районе  по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 16 малышей и составило 562 ребенка. Число умерших  за этот период – 891 человек. Это самый низкий показатель смерности за последние 15 лет. Кроме сохранения естественной убыли населения, численность населения района к концу отчетного года сократилась вследствии отрицательного миграционного сальдо.

В отраслях экономики было занято 22,8 тыс. человек. В структуре занятых работающие в производственной сфере занимают 32%, в сфере потребительского рынка - 31% и социальной сфере - 20%.

На рынке труда Приозерского района сохранялась стабильная ситуация. Спрос рабочей силы преобладал над ее предложением. Банк свободных вакансий на конец 2015 года составлял 285 единиц, что на 67 вакансии меньше чем на начало года. В течение года 44 предприятия и организации заявили о потребности в рабочей силе. В среднем за год на 1 признанного безработным приходилось 9 вакансий.  

Общеэкономический оборот предприятий составил 9106,5 млн. руб., темп роста к 2014 году (без учета инфляции) 107,8%. Объем отгруженных товаров собственного проихзводства, выполнение работ и оказание услуг сосбтвенными силами вырос по итогам 2015 года на 4,3% и составил 6646,2 млн. руб.
В структуре общего объема отгруженной продукции собственного производства наибольший удельный вес приходится на обрабатывающие производства – 44,2%, и сельское и лесное хозяйство – 31,4%.

Увеличение объемов отгрузки товаров собственного производства произошло в таких основных видах деятельности как «сельское и лесное хозяйство» – на 22,2% к уровню января-декабря 2014 года, «производство, передача и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды, сбор, очистка и распределение ХВС» - на 18,1%, «транспорт и связь» - на 9,2%, «обрабатывающие производства» - на 4,5%, «предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг» – на 3,3%.

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки), полученный по крупным и средним организациям основных видов деятельности составила прибыль в объеме 39,3 млн. руб. 
По данным налоговой службы налогов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней поступило в сумме 1 млрд. 745,1 млн. рублей. В том числе в федеральный бюджет поступило 193,8 млн.руб. (в 1,7 раза меньше проглогоднего уровня), в областной бюджет – 820,1 млн. руб., что на 3,5% больше, чем в прошлом году. Поступления в местный бюджет составили 731,2 млн. руб., темп роста к уровню 2014 года составил 112,2%. 

Рост инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий района составил 112,8%. Около 40% капитальных вложений направлены предприятиями на приобретение основных средств и модернизацию технологического оборудования. 

Полностью и в срок выплачивались пенсии и детские пособия. Отсутствовала просроченная задолженность по выплате заработной платы.

Среднемесячная заработная плата 1 работника возросла на 7,2%, составив 27865 рублей. Наиболее высокие темпы прироста заработной платы зафиксированы в организациях сельского хозяйства – на 18,4%, транспорта и связи – на 10,2% и обрабатывающих производствах – на 7,8%. 

На 14% вырос средний размер пенсии по району и составил 12346 рублей. 

На 15% по сравнению с прошлым годом увеличился размер социальных выплат и пособий. Их получили 19 тысяч жителей на общую сумму 268 млн. рублей.

Отгружено товаров собственного производства по отраслям обрабатывающего производства на 2941 млн. руб., или 104,5% к 2014 году.

Увеличение объемов производства основных видов промышленных товаров в натуральном выражении произошло в производстве хлеба и хлебобулочных изделий ОАО «Приозерский хлебокомбинат» (3146 тонн) – на 2,5%, по выпуску плиты древесноволокнистой ОАО «Лесплитинвест» (8496 тыс. усл.м2) – на 4,1% и в производстве пиломатериалов (9,56 тыс. м3) –в 34 раза. Сократилось производство в натуральном выражении изделий из пластмасс (889 тонн) – на 12% и кондитерских изделий (103,5 тонны) – на 9,4%.
По прогнозным оценкам крупных и средних предприятий в обрабатывающем производстве в 2016 году темп роста по всем обрабатывающим производствам должен составить 108%, в 2017 году - 111% и в 2018 году рост объемов ожидается на уровне 104,9%. 

Успешным 2015 год был для АПК района. По итогам работы за 2015 год объем продукции сельского хозяйства по основному кругу хозяйств составил 3,31 млрд. руб. или 119,6% к уровню 2014 года.

Район успешно выполнил все параметры, определенные соглашением с Правительством Ленинградской области о реализации мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства. 
Валовой надой молока вырос по сравнению с 2014 годом на 5,1% и составил 75743,2 тонны. Это существенный вклад в производство молока предприятиями всей Ленинградской области (13,9%). Наиболее значительная прибавка в производстве молока произошла в ЗАО «ПХ «Красноозерное», ЗАО «ПЗ «Петровский», ЗАО «ПЗ «Раздолье» и ЗАО ПЗ «Гражданский».

Средняя продуктивность коров по району за 2015 год составила 9379 кг, что на 344 кг превышает прошлогодний показатель, на 1414 кг - среднеобластной. 

По итогам 2015 года в Ленинградской области 3 хозяйства превысили 11-тысячный рубеж в продуктивности дойного стада, из них одно хозяйство Приозерского района. В АО «ПЗ Гражданский» надоено 11023 кг на 1 фуражную корову. Два хозяйства Приозерского район (из трех 10-тысячников Ленинградской области), по-прежнему, доят более 10 тыс. тонн молока на одну корову. Это ЗАО ПЗ «Петровский» (10758 кг) и ЗАО «ПЗ «Расцвет»  (10617 кг). Два с/х предприятия Приозерского района, как и в предыдущие два года, надоили более 9000 кг на 1 корову: ЗАО ПЗ «Красноармейский» (9449 кг) и ЗАО «ПЗ «Раздолье»  (9729 кг). АО «Судаково», ЗАО «Мельниково» и АО «ПЗ «Первомайский» надоили более 8000 кг на 1 фуражную корову. 

Увеличено поголовье коров. С этой задачей справились все хозяйства района. Общее количество коров по району, с учетом малых предприятий ООО «Урожайное» и ООО «Яровое», увеличилось до 9251 голов (+271 гол. к уровню 2014 года), а общее поголовье крупного рогатого скота выросло на 4% и составило на конец 2015 года 21552 гол.  

Произведено мяса скота в живом весе  всего 5384,2 тонны, что на 5,5% больше уровня 2014 года. Почти на 4% уменьшилось производство мяса (свинина) в ООО «ЖК «Бор», за отчетный год было реализовано 2054 тонны мяса свинины, что составило 38% от общего объема реализации мяса по району.

Сохранение стабильности и рост сельскохозяйственного производства, приток инвестиций в отрасль оказались возможными благодаря государственной поддержке сельхозтоваропроизводителей района. В 2015 году она составила 564,7 млн. руб. (темп роста к уровню 2014 года 90,5%), в т. ч. из федерального бюджета – 202,1 млн. руб., областного бюджета – 356 млн. руб., местного бюджета – 6,7 млн. руб.

В 2015 году продолжалась работа по наращиванию показателей производственной деятельности в АПК Приозерского района и в первую очередь за счет применения интенсивных технологий и модернизации производства. На развитие своих производств сельхозпредприятия района за отчетный год израсходовали более 276 млн. руб., из них на строительство и реконструкцию зданий и сооружений – 136,3 млн. руб., на приобретение нового оборудования, автотранспорта и сельхозтехники (около 110 наименований) – 140,2 млн. руб.

Общий объем инвестиций по отрасли по итогам 2015 года составил 672,2 млн. руб., что на 4,1% больше уровня 2014 года. 
В 2016 году в целом по району прогнозируется ежегодное сохранение темпа роста валовой продукции сельского хозяйства на уровне 104,3-104,7% в действующих ценах. На конец прогнозируемого периода, в 2018 году, предполагается обеспечить прирост валового производства молока к уровню 2015 года на 300 тонн. На уровне 5100 тонн планируется сохранить реализацию мяса скота к 2018 году.

Сфера услуг является третьей базовой отраслью экономики района, интенсивно развивающейся в последние годы. 
По состоянию на 01.01.2016г. в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области осуществляют деятельность 207 юридических лиц и 558 индивидуальных предпринимателей в сфере торговли (1057 объектов торговли), 103 организации (59 юридических лиц и 44 индивидуальных предпринимателя) в сфере общественного питания (140 объектов) и 367 (102 юридических лица и 265 индивидуальных предпринимателя) – в сфере бытового обслуживания (407 объектов). 

Действовали 3 розничных рынка и 6 ярмарок.

За 2015 год открыто 32 новых объектов торговли, 13 объектов общественного питания и 20 объектов бытового обслуживания.

Прекратили свою деятельность 23 объекта торговли, 4 объекта общепита и 8 предприятий в сфере бытового обслуживания. 

Оборот розничной торговли в действующих ценах за 2015 год по кругу обследуемых Петростатом крупных и средних предприятий составил 1858,7 млн. руб. или 127,3% к уровню 2014 года. С учетом дополнительно опрошенных субъектов торговли розничный товарооборот по району составил 2262,8 млн. рублей (темп роста 125,1% к уровню 2014 года в действующих ценах).

Оборот общественного питания по данным Петростата, учитывающего объемы крупных и средних предприятий, составил за 2015 год 156,8 млн. руб., это на 2,4% меньше уровня 2014 года. С учетом дополнительно опрошенных организаций малого бизнеса оборот общепита составил в отчетном году 170,1 млн. руб., что на 3,6% меньше уровня предыдущего года (в действующих ценах).
В 2016-2018 гг. продолжится положительная динамика роста оборота розничной торговли (рост не менее 108% ежегодно)  и объемов платных услуг (до 107% ежегодно). Оборот общественного питания ожидается на уровне не ниже  2015 года . Ожидается небольшой, но рост числа новых предприятий сферы услуг. 

Стабильное развитие экономики позволило в 2015 году:

· повысить заработную плату бюджетникам;
· не допускать задолженности по оплате труда; 

· создать новые рабочие места;
· инвестировать из бюджета развитие социальной инфраструктуры.
В консолидированный бюджет района за год поступило доходов в сумме 2,93 млрд. руб., или 94,3% к плану года и 102,4% к уровню 2014 года. Налоговое и неналоговые доходы составили 1012,4 млн. руб., по сравнению с 2014 годом их объем увеличился на 4,6%. Наибольшую долю в общем объеме налоговых и неналоговых поступлений консолидированного бюджета составили налог на доходы физических лиц, налоги на имущество, доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности. В совокупности они составили 70% налоговых и неналоговых поступлений.
Сумма безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в консолидированный бюджет за отчетный период составила 1922831,7 тыс. руб. при годовом плане 2130694,1 тыс. руб. или 90%, что на 24370,9 тыс. руб. больше прошлогоднего уровня.
Расходная часть консолидированного бюджета за 2015 год исполнена на 89,7% к плану (план 3327,7 млн. руб., факт 2986,3 млн. руб.) и 97,9% к 2014 году. 64,6% всех расходов бюджета направлено на социальную сферу, 21,1% - на ЖКХ.

Экономическое развитие

Развитие малого и среднего предпринимательства

Малый бизнес - серьезный сегмент экономики и социальной сферы Приозерского района. Он обеспечивает работой и стабильной заработной платой почти половину жителей, занятых в экономической сфере. Субъекты малого предпринимательства составляют более трети от общего числа предприятий, организаций, действующих на территории района.

В 2015 году в сфере малого и среднего предпринимательства осуществляли  деятельность 2447 субъектов, из них-13 средние предприятия, 93 - малые предприятия, 765 - микропредприятия, 1576 - индивидуальные предприниматели. Темп роста числа СМП к 2014 году составил 102%. Число зарегистрированных индивидуальных предпринимателей к 2014 году выросло на 106,3%. 867 из 1576 индивидуальных предпринимателя, или 55,0% , традиционно заняты в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения.

Прирост поступлений ЕНВД в 2015 году составил 4,4%. Темп прироста данного вида налога по сравнению с 2014 годом вырос. (в 2014 году темп прироста составлял 2,3%). Также произошел рост поступлений налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения. Поступило 72225,7 тыс руб, или 122% к уровню 2014 года.

На сохранение стабильности развития малых предприятий направлена система мер поддержки малого бизнеса, реализуемая в соответствии с принятыми областной и районной программами поддержки  малого предпринимательства. 

Реализация мероприятий развития и поддержки малого предпринимательства является важным направлением деятельности администрации и планомерно ведется в рамках среднесрочных целевых программ развития и поддержки предпринимательства.

В 2013 году постановлением администрации №3093 от 07.11.2013г. была утверждена муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2014-2016 годы», отражающая основные направления деятельности на прогнозируемые годы.

Основные мероприятия администрация МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области реализует через Фонд «Развития и поддержки малого, среднего бизнеса муниципального образования Приозерский муниципальный район».

Для осуществления Уставной деятельности Фонду переданы в безвозмездное пользование помещения общей площадью 934,5 кв. м, до 25 марта 2021 года по адресу: Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Ленина, д.36.

По результатам выполнения мероприятий долгосрочной целевой программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2014-2016 годы» на поддержку малого и среднего предпринимательства района в 2015 году привлечены денежные средства по направлениям:

1. на компенсацию части затрат, связанных с оказанием безвозмездных информационных, консультационных и образовательных услуг социально-незащищённым гражданам и молодёжи – 483 тыс. рублей;

2. из средств местного бюджета поступило 120,0 тыс. руб. на мероприятия программ поддержки малого бизнеса МО Приозерский муниципальный район;

3. от сдачи в аренду помещений СМП бизнес-инкубатора – 2117,5 тыс. руб;

4. 8 СМП компенсировали части  затрат, связанных с уплатой лизинговых платежей – на сумму 16615,0 тыс. руб;

5. 4 СМП компенсировали части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и развития, и модернизации производства на сумму - 4285,4 тыс. руб;

6. 1 СМП компенсировали части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитным договорам на сумму 97,2 тыс. руб.;

7. 3 СМП компенсировали части затрат, связанных с реализацией мероприятий программ энергоэффективности на сумму 6694,5 тыс. руб;

8. 2 СМП получили субсидии на организацию предпринимательской деятельности на сумму 627,0 тыс. руб. 

С 09 августа 2011 года Фонд «Развития и поддержки малого, среднего бизнеса»  зарегистрирован в Министерстве Финансов РФ и внесён в реестр Микрофинансовых организаций РФ. Ведение Микрофинансовой деятельности одно из направлений, обеспечивающее доступ малому и среднему бизнесу к финансовым ресурсам. На ее осуществление получены субсидии (средства Федерального бюджета - 11801,3 тыс. руб, средства Областного бюджета - 8029,1 тыс. руб (в т.ч. в 2015 году - 1000,0 тыс. руб) и средства местного бюджета - 820,8 тыс .руб (в т.ч. в 2015 году - 20,0 тыс. руб.). 

На 01.01.2016 года кредитный портфель составил 20438,7 тыс. руб. За 2015 год займы выданы 36 субъектам малого предпринимательства на сумму 21449,0 тыс. руб. (2014г. - 47 займов на сумму 23191,0 тыс. руб). Обеспечен равный доступ всех субъектов малого предпринимательства к получению займов и открытость процедур предоставления займов. Соблюдается порядок и условия предоставления займов, их целевое использование. 

В 2015 году в структуры поддержки малого и среднего предпринимательства за консультационными и информационными услугами 

- поступило более 1256 обращений, из них оказано на безвозмездной основе 851 консультаций;

- разработано бизнес-планов – 6 шт.;

- проведено семинаров и круглых столов – 30 ед., в их работе приняли участие 224 чел.;

- проведены выездные мероприятия с использованием мобильного консультационного центра- 5, совместно со специалистами Ропотребнадзора, ЦЗН, ПФР, ИФНС Приозерского района.

- в 2015 году проведено 2 конкурса на размещение субъектов малого и среднего предпринимательства в Бизнес-инкубаторе Фонда-было представлено 8 лотов, подано 4 заявки. По итогам конкурса заключено 4 договора аренды нежилого помещения;
СМП оказывается имущественная поддержка. Всего для структур поддержки малого, среднего бизнеса муниципального образования Приозерский район» передано в аренду субъектам малого и среднего бизнеса 4 объекта общей площадью 275,8 кв.м.

Объем муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, включенного в перечни муниципального имущества в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства – 278,8 кв.м. Таким образом, доля муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, включенного в перечни муниципального  имущества в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки  

В 2015 году предприятия малого и среднего бизнеса активно принимали участия в различных конкурсах профессионального мастерства.

В областном конкурсе профессионального мастерства по парикмахерскому искусству «Мир красоты-2015» приняла участие Елецкая Мария (ИП Мартынова Е.В.) в номинации «Мужская конкурсная модная стрижка и укладка с элементами «Hair Tatto».

В конкурсе по флористике «Мир фантазии-2015» в номинации «Дебютанты» приняла участие Елена Мерзлякова из пос. Сосново (ИП Мерзлякова Т.В.).  

В конкурсе по кулинарному искусству «Созвездие Ладоги-2015» приняла участие ИП Дружкова Эльвира Михайловна (кафе «New York») г.Приозерск в номинации «Пудинг творожный» в формате арт-класс.

В конкурсе «Лучший в малом и среднем бизнесе» в номинации «Лучшее малое предприятие в сфере услуг» присуждено 1 место  индивидуальному предпринимателю Деркач Андрею Геннадьевичу г. Приозерск. В этой же номинации приняло участие ЗАО «Сосновоагропромтехника». 

В конкурсе на участие в X1X выставке-ярмарке художественных промыслов России «Ладья. Зимняя сказка-2015» приняла участие индивидуальный предприниматель Баранова Галина Валентиновна (ст.Громово).

В конкурсе «Довольный клиент»  в сфере торговли и услуг приняли активное участие: ИП Кибац Сергей Леонидович, ИП Орлова Оксана Александровна, ИП Калина Марина Александровна, ООО «СтройМаг» - в номинации «Магазины товаров для дома, дачи и досуга; ООО «Хеликс-Приозерск» и ИП Александрина Елена Юрьевна - в номинации «Красота и здоровья».

По итогам работы в 2015 году «Фонд развития бизнеса» стал лауреатом конкурса «Гарантия качества-компас выбора» и дипломантом конкурса «Бизнес, развивающий регион», проводимых Ленинградской областной торгово-промышленной палатой.
Показатели 1 и 2.
В 2015 году осуществляли свою деятельность 2447 субъектов малого предпринимательства. По данным генеральной совокупности на 01.01.2016г., представленной Комитетом по развитию малого и среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области, в 2015 году число субъектов малого и среднего предпринимательства по сравнению с 2014 годом увеличилось на 2%. 

Среднегодовая численность жителей района составила 62,8 тыс. чел. Таким образом, число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. жителей составило 389,6 ед. 

На предприятиях малого и среднего бизнеса в 2015 году было занято 5980 человек. Среднесписочная численность работников всех предприятий и организаций составила 12205 человек (расчет показателей по методике). Соответственно, доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в общей среднесписочной численности работников составила 49,0%.

В 2016 году в связи с нестабильностью экономической ситуации темпы прироста числа СМП могут замедлиться. С учетом прогнозируемого ежегодного прироста числа субъектов малого и среднего предпринимательства, в основном за счет микропредприятий и ИП, а также незначительным снижением численности населения планируемые показатели на прогнозируемый период составят:

2016 год – 390,5 ед.,
2017 год – 393,8 ед.,
2017 год – 403,2 ед.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила в 2015 году 49%. С учетом прогнозируемого незначительного роста числа малых и средних предприятий и количества занятых на предприятиях малого бизнеса эта доля составит:

2016 год – 49,1%

2017 год – 49,2%

2017 год – 49,3%.

Существует рад проблем, мешающих более успешно развиваться малому предпринимательству, среди которых основными можно назвать: 

- высокую налоговую нагрузку;

- недостаточность финансовых средств для развития частного предпринимательства;

- высокую стоимость кредитных ресурсов;

- высокий уровень конкуренции  и неравнозначные условия с сетевыми предприятиями;

- снижение доходов населения, низкая платежеспособность населения, которое является основным потребителем продукции и услуг малого бизнеса.

- низкую квалификацию (правовую, профессиональную) самих предпринимателей и их наемных работников, что становится нередкой причиной закрытия малых и микропредприятий.
Инвестиционная деятельность

По данным статистики в 2015 году общий объем инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий по сравнению с предыдущим годом увеличился на 12,8% и составил 2354,7 млн. руб. Без учета бюджетных вложений это составило 1569,1 млн. руб. (за 2014 год – 1265,6 млн. руб.). Общая структура капитальных вложений сложилась следующим образом: собственные средства предприятий – 36%, бюджетные средства – 33%, кредиты банков и прочие привлеченные средства – 31%.
Около 40% капитальных вложений направлены предприятиями на приобретение основных средств и модернизацию технологического оборудования.

Инвестиции в сельскохозяйственное производство составили 28%, в обрабатывающее производство - 34% от общего объема капитальных вложений, по отрасли «государственное управление» - 32%, на развитие прочих персональных услуг (СОК «Гостеприимный курорт «Игора») - 1,7%, на развитие строительной отрасли – 0,8% и в прочие отрасли – 3,5%.
Предприятия обрабатывающего производства района увеличили капиталовложения в развитие собственного производства по сравнению с 2014 годом в 2,2 раза, их инвестиции составили 800,7 млн. руб. (791,9 млн. руб. - средства ОАО «Лесплитинвест» и 4 млн. руб. – ОАО «Аэлита», 4,7 млн. руб. – ОАО «Приозерский хлебокомбинат»). Из общих капиталовложений в отрасли обрабатывающего производства 78% направлено на приобретения машин и оборудования и 22% - на расширение и реконструкцию производственных площадей. 72% инвестиций в промышленность осуществлялись за счет привлеченных средств.  

На 4,1% увеличились инвестиции в сельское хозяйство к уровню прошлого года и составили 672,2 млн. руб. Из них 60% направлено на формирование основного стада (407,2 млн. руб.); 29% (192,4 млн. руб.) - на обновление машин, оборудования и транспортных средств и 11% - на расширение и реконструкцию производственных зданий и сооружений и строительство жилья.

В АО «ПЗ «Первомайский» выполнена реконструкция мелиоративного участка на площади 84 га, израсходовано 15 млн. руб., приобретено 16 ед. сельскохозяйственной техники, автомашин и оборудования на сумму 24,2 млн. руб. ЗАО «ПЗ «Петровский» на модернизацию телятника на 520 гол. и строительство двух силосных траншей на 12 тыс. тонн направило 64,3 млн. руб., 23,8 млн. руб. израсходовано на приобретение автомобилей, трактора, кормораздатчика, косилки и прочей техники и оборудования (всего 13 ед.). АО «ПЗ Гражданский» выполнена реконструкция бокса для автомашин и текущий ремонт трех скотных дворов и доильного зала на 720 гол., на выполнение данных работ было израсходовано 13,6 млн. рублей. ЗАО «ПЗ «Расцвет» за отчетный год приобретено два трактора, два прицепа и опрыскиватель на общую сумму 6,95 млн. рублей. ЗАО «ПЗ «Раздолье» выполнило капитальный ремонт внутрихозяйственной дороги (12,9 млн. руб.) и на 10,2 млн. руб. закуплено техники и оборудования. АО «Судаково» на обновление техники и оборудования израсходовало 18,7 млн. руб., закупив комбайн, трактор, кормораздатчик и др. технику. ЗАО «Мельниково» в 2015 году начало работы по реконструкции телятника на 116 скотомест, расходы на которые в отчетном году составили 7 млн. руб., всего же на объект будет израсходовано более 12 млн. руб.; 9,55 млн. руб. предприятие израсходовано на сельскохозяйственную технику и оборудование (валкообразователь, косилки иностранного производства, трактор и пр.).  ЗАО ПХ «Красноозерное» израсходовало 26,4 млн. руб. на приобретение новых сельхозмашин и техники (2 косилки, кормораздатчик, линия розлива молока, экскаватор, автоцистерна для перевозки молока электронная система определения прихода животных в охоту серии Heatime и др.), всего 27 единиц. ООО «Яровое» введен в эксплуатацию убойно-разделочный цех по переработке КРС до 2 тонн в смену, объемы вложений отчетного года составили 23,4 млн. руб. Приобретено 20 ед. нового оборудования и сельхозтехники, в том числе два самосвала, автолавка, трактор, полуприцеп, бульдозер-болотоход, упаковочная машина, камнеуборочная машина, косилка, две бороны и пр., всего на общую сумму 20,4 млн. руб.

Капиталовложения предприятия строительной отрасли - ООО «Строительная компания «Русь» (Сосновское СП) в развитие собственной деятельности за 2015 год составили 19,6 млн. руб., что на 9% больше уровня 2014 года, 98% из которых направлено на приобретение машин и оборудования. 
На крупнейшем в районе и в Ленинградской области спортивном оздоровительном комплексе «Гостеприимный курорт «Игора», расположенном в Сосновском сельском поселении, инвестиции в основной капитал по итогам 2015 года составили 40,1 млн. руб. Это капиталовложения в модернизацию Гостеприимного курорта «Игора»: средства составили 17% от объема капвложений прошлого года и направлены на строительство системы комплексного водоотведения ливневых стоков и на строительство блок-модульной котельной, работающей на природном газе, и системы газоснабжения.
Показатель 3.

Численность населения в 2015 году составила 62,8 тыс. человек. Без учета бюджетных вложений объем инвестиций в основной капитал предприятий составил 1569,1 млн. рублей. Соответственно, объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя составил 24979 рублей. В 2014 году этот показатель составлял 20121 руб.

В 2016 году согласно прогнозных данных предприятий общий объем инвестиций в основной капитал без учета бюджетных вложений должен составить 650,9 млн. рублей. Численность населения составит 62,6 тыс. человек. Соответственно, объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя составит 10414 руб. 

Ожидаемые объемы инвестиций в обрабатывающее производство в 2016 году составят по прогнозным оценкам около 92 млн. рублей, или 11,5% от уровня вложений 2015 года. Значительное сокращение капитальных вложений связано с завершением реализации двух крупных инвестиционных проектов ОАО «Лесплитинвест» - модернизация производственных цехов (выпуск плиты МДФ нового формата) и строительство лесопильно-деревообрабатывающего комплекса (около 800 млн. руб. за 2015 год). 

В развитие агропромышленного комплекса в 2016 году предполагается направить около 540 млн. рублей, что несколько меньше уровня 2015 года (667,1 млн. руб. без учета бюджетных средств). Сельхозпредприятия района продолжают реконструкцию существующих животноводческих ферм, приобретение техники и оборудования. Продолжится реализация проектов по реконструкции и модернизации животноводческих ферм ЗАО «Мельниково», ЗАО ПЗ «Петровский». 

В 2016-2018 годах инвестиции по прогнозу крупного рекреационного объекта СОК «Гостеприимный курорт «Игора» на обновление материально-технической базы составят не более 14 млн. руб. ежегодно.

В 2017 году согласно прогнозных данных предприятий общий объем инвестиций в основной капитал без учета бюджетных вложений должен составить 1002,6 млн. руб. Численность населения составит 62,2 тыс. чел. Соответственно, объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя составит 16119 рублей. Увеличение объемов инвестиций связано с планируемым новым проектом в обрабатывающем производстве.

В развитие предприятий агропромышленного комплекса предполагается направить не менее 560 млн. рублей (без учета бюджетных средств). В хозяйствах продолжится модернизация животноводческих дворов и приобретение новой техники, пополнение основного стада.

Ожидаемые объемы инвестиций в обрабатывающее производство в 2017 году составят по прогнозным оценкам 414,9 млн. рублей, это запуск нового инвестиционного проекта ОАО «Лесплитинвест» по фанерному производству (около 400 млн. руб.), вложения в развитие основных фондов ОАО «Приозерский хлебокомбинат», ОАО «Аэлита» и ООО «Приозерский лесокомбинат-Дом».

Порядка 14 млн. руб. будет направлено на обновление материально-технической базы объекта СОК «Гостеприимный курорт «Игора.

5,0 млн. руб. будет направлено на модернизацию производственных объектов прочих предприятий.

В 2018 году согласно прогнозных данных предприятий общий объем инвестиций в основной капитал без учета бюджетных вложений должен составить около 2536 млн. руб. Численность населения составит 62,0 тыс. чел. Соответственно, объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя составит 40900 руб.

В развитие предприятий агропромышленного комплекса предполагается направить порядка 502 млн. руб., инвестиции будут направлены на продолжение модернизации оборудования животноводческих ферм, приобретение новой техники. Ожидаемые объемы инвестиций в обрабатывающее производство в 2018 году составят по прогнозным оценкам 2015 млн. руб., это в основном вложения по инвестиционному проекту фанерного производства ОАО «Лесплитинвест».
Показатель 4.
В результате проведения работы по оформлению в собственность земельных участков в рамках Федерального закона № 93-фз от 30.06.2006 года «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества» увеличивается фактическая площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального образования с 58,8% в 2014 году до 59% в 2015 году. К 2018 году этот показатель планируется довести до 59,2%.
Показатель 5.
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций по данным формы 6-АПК: 

2013 год – 86%;

2014 год – 83%;

2015 год – 90%.

Доля прибыльных предприятий в 2015 году составила 90%. Два сельхозпредприятия по итогам 2015 года получили убыток:
- одно животноводческое предприятие мясного направления не вышло на запланированную мощность производства мяса;

- рыбоводческое предприятие получило убыток за 2015 год в связи с тем, что организация не вышла на нужный объем продаж своей готовой продукции. 

Планируется:

2016 год – 100%;

2017 год – 100%;

2018 год – 100%.

Дорожное хозяйство и транспорт

Показатели 6 и 7.
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения - 836,8 км, из них стоящих на балансе муниципальной собственности Приозерского муниципального района и администраций МО городских и сельских поселений – 701 км (на начало 2015 года). Протяженность дорог на конец 2015 года 836,8 км (данные отчета 3ДГ-МО, уточненные на 15.04.16г). 

Количество состоящих на балансе муниципального образования мостов - 6 шт.

Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, всего 274,6 км. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения 32,8%. К 2018 году планируется достичь значения показателя – 30% за счет дальнейшей работы по ремонту дорожной сети общего пользования местного значения.

На дорогах местного значения проводились работы по текущему содержанию автодорог (расчистка от снежного покрова, полив в летний период и подметание автодорог, текущий и капитальный ремонт). Так за 2015 год выполнено работ по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство» на сумму 113781,8 тыс. руб. Освоено субсидий из областного бюджета на ремонт автодорог местного значения и автодорог придомовых территорий на сумму 49893,5 тыс. руб., отремонтировано 3,4 км автодорог местного значения. В муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области осуществляет дорожную деятельность на дорогах местного значения в Приозерской зоне одно муниципальное предприятие «Приозерское районное агентство социально-бытовых услуг», договора заключаются сроком на 1 год, в Сосновской зоне - ООО «Торговый дом «Агроснаб».

Общий объем расходов бюджета муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области на транспорт: 2013 года – 2500 тыс. руб., 2014 год – 2883,5 тыс. руб., 2015 год – 9778 тыс. руб., 2016 год – 11400 тыс. руб., 2017 год – 9976 тыс. руб., 2018 год - 9976 тыс. руб.
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения составляет 0,02%. Это поселок Яркое, расположенный на острове реки Вуокса, численность постоянно проживающих – 13 человек и поселок Степанянское, зарегистрированные граждане отсутствуют. 

Доходы населения
Покзатель 8.
В течение трех последних лет в районе наблюдался стабильный рост средней номинальной начисленной заработной платы. Ее прирост в 2013 году к 2012 году составил 10,4%, в 2014 году к 2013 году – 5,9%. Среднемесячная заработная плата в январе – декабре 2015 года по кругу крупных и средних предприятий Приозерского района составила 27785 руб. и по сравнению с 2014 годом  выросла на 7,3%. 

Учитывая общеэкономическую ситуацию в стране в целом, а также сокращение темпов прироста объемов производства по основным отраслям экономики в районе в 2016 году (сельское хозяйство, обработка древесины, прочие производства), прирост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы по кругу крупных и средних предприятий составит не более 4,7% к уровню 2015 года или 29090 рублей. В 2017-2018 годах ежегодный темп роста заработной платы на крупных и средних предприятиях и некоммерческих  организациях сохранится в пределах 105-106%. Средняя заработная плата составит 30555 рублей и 32390 рублей соответственно.

Рост заработной платы на предприятиях будет происходить за счет оптимизации производственных процессов, внедрения новых технологий, прироста производства продукции. 

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2015 году составила 20931 руб., что на 102,6% больше показателя 2014 года (20387 руб.). В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», с целью приведения уровня заработной платы работников дошкольных образовательных учреждений к уровню заработной платы в учреждениях общего образования планируется в 2016 году прирост заработной платы работников ДОУ на 1,7%, в 2017 году – на 1,74%, в 2018 году – на 4,37%. В 2018 году планируется достичь размера заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений 22617,7 рублей.

Размер заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2015 году составил 30427 руб., что на 106,7% больше показателя 2014 года (28492 руб.). С целью исполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», для достижения соответствия уровня заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений Приозерского района уровню средней заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений по Ленинградской области планируется в 2016 году прирост заработной платы данной категории работников 1,82%, в 2017 году – на 1,1%, в 2018 году – на 4,27%. В 2018 году планируемый размер заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений составит 32659,9 рублей.

Уровень заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2015 году превысил уровень зарплаты 2014 года на 106% и составил 35893,1 руб. В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», для достижения соответствия уровня заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений Приозерского района уровню средней заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений по Ленинградской области планируется в 2016 году – на 2%, в 2017 году – сохранится на уровне предыдущего года, в 2018 году – на 4,95%. В 2018 году планируется достичь показателя уровня средней заработной платы учителей общеобразовательных учреждений в размере 38441 рубль.
Средняя номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2015 году составила 23717 руб., ее рост к предыдущему году составил 16% в соответствии с «дорожной картой». Рост в 2016 году предусмотрен с учетом уже достигнутых показателей на 6%. Плановое повышение зарблаты в 2017-2018 годах планируется на уровне 6%.
Средняя номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2015 году составила 16290 руб., что на 12,3% больше показателя 2014 года. Это объясняется реализацией «дорожной карты» по Приозерской районной детско-юношеской спортивной школе. В 2016 году запланировано повышение оплаты труда на 4% (16942 руб.) Плановое повышение заработной платы в 2017-2018 годах предусмотрено не более 4%.
Образование

Муниципальная система образования в 2015 году состояла из 49 образовательных учреждений, из них: учреждений дошкольного образования – 25; общеобразовательных школ – 20, в том числе 2 школы-детских сада; 2 учреждения дополнительного образования детей, 1 муниципальный оздоровительный лагерь (подведомственный образованию); 1 центр диагностики и консультирования.

В Приозерском районе в 2015 году было охвачено услугами системы дошкольного образования 2663 детей, на 169 детей больше, чем в 2014 году (2494 детей). Охват детей дошкольным образованием по муниципальному образованию за 2015 год составил 73,6 % (за 2014 год – 69,1%), выше показателя 2014 года на 4,5 %. 

По «дорожной карте» в 2015 году создано 200 дополнительных мест: за счет наполняемости групп по СанПиН - 100 мест (на 01.09.2015 года открыто дополнительно 85 мест на базе МДОУ №1 г. Приозерск – 31 место; МДОУ №11 п. Кузнечное – 6 мест; МДОУ №14 п. Петровское – 5 мест; МДОУ№15 д. Снегиревка – 8 мест; МДОУ №16 п. Запорожское – 4 места; МДОУ №19 д. Раздолье – 2 места; МДОУ №20 п. Мельниково – 5 мест; МДОУ№23 п. Ромашки – 1 место; МДОУ «ЦРР – детский сад» п. Сосново – 19 мест; МОУ «Кривковская НШ – детский сад» - 4 места); за счет альтернативных форм дошкольного образования - 75 мест (на базе МКУ УДОД: «Центр детского творчества г. Приозерск – 60 детей; «Сосновский дом детского творчества» - 15 детей); за счет мероприятия: капитальный ремонт и / или приобретение оборудования для организаций, реализующих программу дошкольного образования в целях создания дополнительных мест (открыта с 01.12.2015г. дополнительная группа для детей от 3 до 7 лет на 25 мест на базе МДОУ «Детский сад №26» п. Саперное с 01.12.2015 года). 

Дошкольное образование детям предоставляется в условиях, соответствующих современным требованиям. В 2015 году во всех дошкольных учреждениях проведены мероприятия по качественной подготовке к новому учебному году. Проведена большая работа по исполнению требований надзорных органов. 

В 2016 году продолжится работа по обеспечению доступности качественного дошкольного образования, по стабилизации социального статуса педагогических работников системы дошкольного образования. 2016 год станет годом серьезной работы  по обеспечению реализации программ инклюзивного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта, формирования муниципальной системы оценки качества дошкольного образования.

Общее образование в районе было представлено 18 общеобразовательными школами, в том числе 12 средними и 6 основными. Обучающиеся также получают начальное общее образование в 2-х комплексах «Начальная школа-детский сад». На 1 сентября 2015 года в общеобразовательных учреждениях в 261 классах-комплектах обучались 4930 обучающихся. Средняя наполняемость классов-комплектов составила 18,89 человека, в том числе: по городу – 23,70 человек, по сельским школам – 16,43 человек.

В 2015 году была продолжена деятельность комитета образования, образовательных учреждений по реализации Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Совершенствуется система управления качеством образования.  

В целом эффективность освоения образовательных программ общего образования в общеобразовательных школах в 2014-2015 учебном году - 99,89% (2013-2014гг. - 99,83%). В 
В районе имеют место положительные изменения- по сумме средних тестовых баллов по русскому языку и математике рейтинговое место Приозерского района в 2015 г.- 13  (2014-14, в 2013-17). В 2015 году итоги по обязательным предметам: русский язык- выше среднего российского результата, но ниже областного (средний районный тестовый балл - 69,21, областной - 70,68, РФ - 65,9); математика - средний тестовый балл ниже областного и ниже общероссийского (средний районный тестовый балл - 50,7; областной - 51,77; РФ - 50,9).

Аттестаты о среднем общем образовании получили 196 выпускников, из них 20 обучающихся получили медали «За особые успехи в учении» (2014-8 чел.). 

Выпускники общеобразовательных школ приняли участие в прохождении ГИА по всем предметам. Полученные результаты по предметам по выбору: выше среднего тестового балла по РФ и выше среднего областного тестового балла: по информатике, истории, литературе и английскому языку; выше общероссийского, но ниже областного показателя- по физике, биологии, химии; низкие результаты в сравнении с российскими и областными показателями получены по обществознанию. 

В апреле 2015 г. 12 общеобразовательных школ района приняли участие в проведении регионального мониторинга качества начального общего образования в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования по математике, русскому языку и метапредметным результатам в 4 классах В целом по муниципальному району результаты мониторинговых исследований качества начального общего образования положительные.

В октябре-ноябре 2015 г. образовательные организации школы № 4 и Сосновской стали участниками мониторингового исследования состояния освоения основных образовательных программ по английскому языку в 7 классах. 

Количество обучающихся, получающих стипендию главы администрации увеличилось  по сравнению с 2014 г. с 29 до 43 человек.

Процент выпускников, сдавших единый государственный экзамен в 2015 году, составил 100%. Доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании составила 0%.

В 2015 году в школах района реализовывались 24 профиля, более, чем в 1,2 раза, увеличился охват старшеклассников профильным обучением (184 чел.)

Успешно продолжается работа Центра дистанционного обучения на базе МОУ «СОШ № 5» им. Героя Советского Союза Г. П. Ларионова. 236 учащихся 5-11 классов из 18 общеобразовательных школ района получают дополнительное образование по отдельным предметам с помощью дистанционного обучения. В 2015 году в 17 классах на базе  общеобразовательных организаций обучается 363 ребенка с ограниченными возможностями здоровья, в том числе 12 детей-инвалидов обучаются с использованием дистанционных технологий.
Значительное внимание уделялось созданию условий в общеобразовательных учреждениях условий, соответствующих современным требованиям обучения. С 1 сентября  2015 года вошло в строй после капитального ремонта здание Сосновской школы. В бюджете района на это выделены средства в объеме 95 млн. рублей. 

Во всех образовательных организациях проведены мероприятия текущего и капитального ремонта. В 2015 году в рамках реализации комплекса мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом проведен ремонт спортивного зала и помещений Мичуринской средней школы. По адресной программе проведены ремонтные работы по кровле в ДОУ № 11 п.Кузнечное и в школе  №1 в г.Приозерск, проведен капитальный ремонт спортивной площадки в Петровской школе, ремонт стадиона в Сосновской  школе и многое другое. 

Третий  год район принимает участие в реализации проекта «Школьный спорт». За три года построено 8 пришкольных стадиона. В 6 образовательных организациях созданы и успешно функционируют школьные спортивные клубы с охватом детей 452 человека.

В 2015 году МОУ «Петровская СОШ» приняла участие в областном конкурсе «Школа - территория здоровья» и заняла 2 место, также МОУ «Громовская СОШ» приняла участие в областном смотре-конкурсе на лучшую образовательную организацию, развивающую физическую культуру и спорт.
Модернизация инфраструктуры связана с обеспечением комплексной безопасности в образовательных организациях. Сегодня обеспечивается безопасное пребывание воспитанников и обучающихся в образовательных организациях. Все школы к 1 сентября оборудованы системами видеонаблюдения. Системно и целенаправленно ведется работа по обеспечению пожарной безопасности.

В настоящее время все сельские общеобразовательные учреждения района имеют на балансе школьные автобусы. К началу нового учебного года приобретено 3 новых современных автобуса за счет средств областного и местного бюджетов. На это затрачено 4,42 млн. руб. 
В системе общего образования обеспечен штатный режим (100%) деятельности образовательных организаций в соответствии с ФГОС начального общего образования,  с 1 сентября 2015 года 100% пятиклассников перешли на обучение по ФГОС основного общего образования и 20% средних общеобразовательных школ Приозерского района в пилотном режиме продолжили обучение по федеральным государственным образовательным стандартам основного общего образования. В  пилотном режиме 7,5% обучающихся старшей школы осваивают новый стандарт на базе первой школы города Приозерска

Общая численность обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 69,2% от общего количества обучающихся 1-11 классов. 

Уделено значительное внимание сохранению и укреплению здоровья обучающихся. Во всех школах введен третий час физической культуры, широко использовались здоровьесберегающие технологии, проводились массовые спортивные мероприятия (областная и районная спартакиада школьников, конкурсы, соревнования и др.). 97% обучающихся получают горячее питание.В 2015 году показатель составил 76,2%, что выше показателя 2014 года на 0,2%. Планируется увеличение показателя к 2017 году до 76,5% за счет создания условий для перехода на новые стандарты образования, введения третьего часа физической культуры, использования здоровьесберегающих технологий, своевременного медицинского обследования и лечения детей, увеличения охвата детей спортивными секциями и мероприятиями. 
Все обучающиеся во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях обучаются в одну смену. 

В системе образования Приозерского района имеются 2 муниципальных учреждения дополнительного образования детей (Центр детского творчества, Центр информационных технологий) и 1 учреждение- оздоровительный лагерь «Лесные зори». Кроме этого, дети района имеют возможность обучаться по дополнительным образовательным программам в учреждениях дополнительного образования детей, подведомственных отделу культуры (5 учреждений) и отделу по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике (ДЮСШ и бассейн).Все учреждения работают в рамках легитимности. В учреждениях дополнительного образования детей реализуются дополнительные образовательные программы до 10-направленностей. В учреждениях дополнительного образования детей созданы условия для организации образовательного процесса. 

Система образования Приозерского района совершенствуется и развивается. Работа по дальнейшему развитию муниципальной образовательной системы будет продолжена.
Дошкольное образование

Показатель 9. 

В Приозерском районе в 2015 году было охвачено услугами системы дошкольного образования 2663 детей, на 169 детей больше, чем в 2014 году (2494 детей). Охват детей дошкольным образованием по муниципальному образованию за 2015 год составил 73,6% (за 2014 год – 69,1%), выше показателя 2014 года на 4,5%. 

По «дорожной карте» в 2015 году создано 200 дополнительных мест. В 2016 году показатель охвата детей в возрасте от 1 года до 6 лет услугами дошкольного образования планируется увеличить до 74%, к 2018 году – до 75,5%. Улучшение показателя в 2016 - 2018 г.г. предусматривается за счет открытия дополнительных мест на базе дошкольных учреждений в соотвествии с нормативами СаН ПиН.

Показатель 10. 

На 01.01.2016 года 15 детей раннего возраста (1-3 года) не обеспечены местами в детских садах. Таким образом, доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1 до 6 лет в 2015 году составила 0,3% (в 2014 году - 0%). Планируемое значение показателя на 2016-2018 годы – 0%.

Показатель 11. 

В Приозерском районе нет зданий дошкольных образовательных учреждений, которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

Общее и дополнительное образование

Показатель 12. 
Участвовали в едином государственном экзамене  по русскому языку и математике 196 выпускников, из них сдали ЕГЭ 196 выпускников. Таким образом, процент выпускников, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике в общей численности выпускников , сдававших ЕГЭ по по данным предметам в 2015 году составил 100%. В 2016-2018 гг. планируется сохранить этот показатель.
Показатель 13.
В 2015 году все выпускники в Приозерском районе получили аттестат о среднем (полном) образовании, соответственно, доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании составила 0%. К 2018 году планируется значение показателя оставить на том же уровне.

Показатель 14. 

Из 20 общеобразовательных учреждений в 2015 году 19 соответствует современным требованиям обучения, что составляет 96,5%. Не соответствует современным требованиям Кривковская начальная школа-детский сад. 

Показатель 15. 

В 2015 году проводился капитальный ремонт МОУ «Сосновская СОШ», таким образом, доля общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, составила 5%. В 2016-2018 г.г. показатель сохранит свое значение 5% при включении района в Программу «Реновация образовательных организаций».
Показатель 16. 

В 2015 году показатель составил 76,1%, что выше показателя 2014 года на 0,1%. Планируется увеличение показателя к 2018 году до 76,55% за счет создания условий для перехода на новые стандарты образования, введения третьего часа физической культуры, использования здоровьесберегающих технологий, своевременного медицинского обследования и лечения детей, увеличения охвата детей спортивными секциями и мероприятиями.
Показатель 17.
Все обучающиеся во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях обучаются в одну смену. До 2018 года ситуация не изменится.

Показатель 18.
Расходы бюджета муниципального образования в 2015 году составили 129,0 тыс. рублей в расчете на 1 обучающегося, что на 12,4 тыс. руб. ниже показателя 2014 года (141,4 руб.). Рост показателя в 2014 году объясняется инвестициями на строительство МОУ «Кузнеченская СОШ» в сумме 11787,3 млн руб. и МОУ ДОД «Приозерская детская школа искусств» в сумме 118664,2 млн руб. Расчет показателя на 2016 год произведен из фактических объемов средств по состоянию на дату составления Доклада главы. Показатели на плановый период 2017-2018 годы рассчитаны согласно плановым цифрам бюджета муниципального образования и расчета среднегодовой численности обучающихся. Уменьшение расходов в отчетном 2015 году связано с уменьшением объема финансирования и увеличением количества обучающихся.
Показатель 19. 

В муниципальных учреждениях дополнительного образования детей, подведомственных комитету образования, согласно статистическим данным в 2015 году занимались 5462 детей, в подведомственных учреждениях культуры, отдела по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике – 1452 детей, в дошкольных образовательных учреждениях – 223 ребенка, в общеобразовательных учреждениях – 867 детей. Всего в 2015 году по району по дополнительным образовательным программам обучалось детей 6592 человек в возрасте от 5 до 18 лет, что составило 84% от общей численности детей данной возрастной категории в Приозерском районе (7853 человек). Снижение показателя связано с увеличением численности детского населения. Из общего числа детского населения около 500 подростков Приозерского района обучаются в учреждениях среднего профессионального образования, находящихся на территории района. В 2016 году планируется сохранить данный показатель.

Культура
Показатель 20. 

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в муниципальном районе от нормативной потребности в 2015 году составил по учреждениям клубного типа 118%, по библиотекам - 80%. 

Данные рассчитаны в соответствии с методикой определения нормативной потребности субъектов Российской Федерации в объектах социальной инфраструктуры, одобренной распоряжением Правительства Российской Федерации от 19 октября 1999 г. №1683-р, данными социальных норм и нормативов, одобренных распоряжением правительства РФ от 03.06.1996 г. №1063, с учетом данных о мощности (пропускной способности) действующих учреждений в соответствии со статистическим отчетом по культуре за 2015 год и статистических показателей численности населения в Приозерском муниципальном районе на 01.01.2016г.
Исходя из минимальной нормативной обеспеченности библиотечным обслуживанием, на территории Приозерского муниципального района должно быть не менее 31 библиотеки, фактическая обеспеченность – 25 библиотек. 

Не соответствует фактическая составляющая нормативной потребности в муниципальных образованиях Приозерское и Кузнечнинское городские поселения. 

Количество общедоступных муниципальных библиотек в городских поселениях зависит от общей численности населения, в том числе от численности детей и юношества. Городское поселение с численностью населения до 50 тысяч человек должно иметь 1 общедоступную универсальную и 1 детскую библиотеку. К данной категории населённых пунктов на территории Приозерского муниципального района относятся муниципальные образования г. Приозерск и п. Кузнечное. Оба населённых пункта обеспечены  общедоступными библиотеками. Функции городской детской библиотеки в городе Приозерске выполняет детский отдел муниципального учреждения культуры Приозерская межпоселенческая районная библиотека.
Общим требованием к организации библиотечной системы в сельских поселениях является обязательное обеспечение возможности получения библиотечных услуг во всех населённых пунктах, в том числе с малой численностью жителей (до 500 чел.). За основу расчёта минимальных норм создания стационарных библиотек в Приозерском муниципальном районе брались две категории населённых пунктов:

- населённый пункт, являющийся административным центром сельских поселений, с численностью населения от 500 до 1000 чел. - вид библиотеки: общедоступная поселенческая библиотека и её филиал;

- населённый пункт, являющийся административным центром сельских поселений, с численностью населения более 1000 чел. - вид библиотеки: общедоступная поселенческая библиотека (на каждую тысячу населения) и детская библиотека (на каждую тысячу детского населения).

Не соответствует фактическая составляющая нормативной потребности по библиотекам в Ромашкинском и Сосновском сельских поселениях, превышается в Ларионовском сельском поселении.

Парков культуры и отдыха на территории Приозерского муниципального района нет. По минимальной нормативной обеспеченности парки культуры и отдыха размещаются в зависимости от численности населения в количестве не менее 1 в поселениях с численностью населения от 10 до 100 тысяч человек.

Показатель 21. 

Доля муниципальных учреждений культуры рассчитана в соответствии со сводом годовых сведений об учреждениях культурно-досугового типа за 2015 год.

На конец 2015 года в муниципальном районе работает 17 учреждений культуры, расположенных в 22 зданиях, из них 1 требует капитального ремонта, признанных аварийными нет. Снижение показателя планируется за счёт участия района в Государственных программах «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области на 2013-2020г.г.», «Развитие культуры в Ленинградской области».
Показатель 22.

На 01.01.2016г. на территории муниципального образования Приозерский муниципальный  район расположено 8 объектов культурного наследия,   находящихся в муниципальной собственности:
-  Жилой дом, ЗАГС (Приозерск, Красноармейская, 1);

-  Кирха (Приозерск, Ленинградская,12);

-  Гражданское здание, интернат (Приозерск, Маяковского, 36);

- Жилой дом, ДХШ (Приозерск, Советская,20).

-  Банк, только 2-ой этаж (Приозерск, Ленина, 18);

-  Сад городской (Приозерск);

-  Парк городской (Приозерск, о. Скалистый);

-  Кирха (п. Мельниково).

Требуют реставрации 1 объект: 

-  Кирха (Приозерск, Ленинградская,12).

В 2015 году показатель составил 12%. На прогнозируемый период 2016-2018г.г. показатель не изменится.

Физическая культура и спорт

Показатель 23.

На территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области по состоянию на 1 января 2016 года зарегистрировано 27 спортивных залов, из которых 25 находятся в муниципальной собственности, их площадь составляет 6601 кв. м.; 78 плоскостных спортивных сооружений с общей площадью 351666 кв.м. и 1 плавательный бассейн с площадью зеркала воды 275 кв.м. 

В 2015 году количество лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составило 22375 чел., что на 7775 человек больше по сравнению с 2014 годом. Увеличение связано с тем, что в 2015 году был произведен капитальный ремонт спортивных площадок с занесением их в реестр спортсооружений района, количество которых составило 155 (+ 28 ед. по сравнению с 2014 годом).  

По состоянию на 31 декабря 2015 года доля населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, составила 39,1%. (в 2014 г. – 24,8%). На перспективу, в 2018 году планируется довести этот показатель до 42%. Этому будет способствовать ввод в эксплуатацию спортивно-оздоровительного комплекса в г. Приозерске, паспортизация новой крытой спортивной площадки в пос. Мельниково, работа с районными федерациями по видам спорта, а также организация работы штатных инструкторов по физической культуре и спорту в поселениях района, которая будет направлена на пропаганду здорового образа жизни и более широкое привлечение населения к спортивным занятиям.

Общий объем расходов консолидированного бюджета муниципального образования на финансирование физической культуры и спорта за 2015 год составил 211777,2 тыс. руб.
Показатель 23.1.

В 2015 году доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 80,7% (+ 4,3% к 2014 году). Рост показателя объясняется введением в эксплуатацию после капитального ремонта комплексных спортивных площадок при учебных заведениях района. 

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатели 24, 25, 26.
По соглашению «О взаимодействии правительства Ленинградской области и администрации Приозерского муниципального района по реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» для Приозерского района запланирован годовой ввод жилья в 2015 году – 40,00 тыс.кв.м., в т.ч. ИЖС – 25,0 тыс.кв.м.

За 2015 год на территории Приозерского муниципального района введено 56,865 тыс.кв.м. жилья, в том числе: 448 индивидуальных жилых домов общей площадью 49,247 тыс.кв.м. и 7 многоквартирных жилых домов общей площадью 7,482 тыс.кв.м. (количество квартир 150):

- 22-х квартирный жилой дом в г.Приозерске по ул.Чапаева корп.8 (застройщик ООО «СК «Карелия);
- 32-х квартирный жилой дом в п. Запорожское (застройщик ООО «ВикингСтройИнвест»);
- 10-ти квартирный жилой дом в п. Плодовое (застройщик ООО ИСК «Альфа»);
- 29-ти квартирный жилой дом в п. Плодовое (застройщик ООО «ВикингСтройИнвест»);
- 10-ти квартирный жилой дом в п.Сосново (застройщик ООО «Гора Девелопмент»);
- 22-х квартирный жилой дом в г.Приозерске по ул.Чапаева корп.10 (застройщик ООО «СК «Карелия);
- 25-ти квартирный жилой дом в г.Приозерске по ул.Чапаева корп.11 (застройщик ООО «СК «Карелия).

В завершающих стадиях строительства (строительная готовность домов 95-99%) на 01.01.2016 г. в Приозерском районе находятся следующие многоквартирные жилые дома: 

- 16-ти квартирный жилой дом в п. Громово (застройщик ООО «ВикингСтройИнвест»);
- 25-ти квартирный жилой дом в д.Кривко (застройщик ООО «ВикингСтройИнвест»);
- 89-ти квартирный жилой дом в п. Сосново (застройщик ООО «АСП-проект»);
- 67-ми квартирный жилой дом в п. Сосново по ул. Никитина (застройщик ООО «Строй-Союз»).

Кроме вышеуказанных многоквартирных жилых домов продолжается строительство следующих:

- 21-но квартирный жилой дом в д.Красноозерное (застройщик ООО «ВикингСтройИнвест».

- 57-ми квартирный жилой дом в п. Сосново (застройщик ООО «ВикингСтройИнвест»);

- 29-ти квартирный жилой дом в п.Петровское (застройщик ООО «ВикингСтройИнвест»);

- 29-ти квартирный жилой дом в п.Починок (застройщик ООО «ВикингСтройИнвест»);

- 19-ти квартирный жилой дом в г.Приозерске по ул.Чапаева  корп.9 (застройщик ООО «СК «Карелия);
- 45-ти квартирный жилой дом в п. Сосново (застройщик ООО «АСП-проект»).

Общая площадь, приходящаяся в среднем на 1 жителя в 2015 году составила 21,38 кв.м, в том числе введенная за год 0,91 кв.м. 

Ввод жилья на прогнозируемый период составит не менее 50 тыс.кв. метров ежегодно. С учетом прогнозируемых темпов ввода жилых домов и численности населения общая площадь жилых домов на 1 жителя составит: в 2016 году – 22,31 кв м, в 2017 году – 23,22 кв.м, в 2018 году – 24,10 кв м.

В 2015 году общая площадь земельных участков предоставленных всего для строительства составила 185,80 га, в расчете на 10 тыс. населения – 29,59 га.

Проводилась и проводится работа по подготовке проектов планировки земельных участков и формирования их для выставления на аукцион. В 2015 году возросло предоставление земельных участков под социальные объекты.

В целях реализации областного закона от 14.10.2008г. №105-оз «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области» также  идет подготовка проектов планировки территорий с размещением земельных участков в границах поселений. В результате показатели бесплатного предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства за 2015 год составляют 7,12 га.

В связи с этим общая площадь земельных участков, предоставляемых для строительства, на прогнозируемый период составит: 2016 год – 186,0 га, 2017 год – 186,5 га, 2018 год – 187,0 га. В расчете на 10 тыс. населения этот показатель составит: 2016 год – 21,12 га, 2017 год – 21,3 га, 2018 год – 21,45 га.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение  на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства в течение 3-х лет, в 2015 году составила 7000 кв.м, по сравнению с 2014 годом этот показатель сохранился. В результате проводимой работы показатель в 2016-2018 годах составит 0 кв.м.
Жилищно-коммунальное хозяйство

Информация взята из формы 22-ЖКХ (Реформа) за 2015 год

Показатель 27. 
2015 год. Всего многоквартирных домов 1239, в т. ч. блокированной застройки - 351. Во всех домах собственники выбрали и реализуют один из способов управления МКД (непосредственное управление, управляющей компании, ТСЖ, ЖСК).
Показатель 28. 

2015 год. Всего организаций коммунального комплекса - 27. Из них с долей участия в уставном капитале муниципальных образований не более 25% - 24 организации, что составляет 88,9% в общем числе организаций (24: 27 х 100%).  

Уменьшение количества организаций на 1 ед. произошло за счет ухода с рынка услуг теплоснабжения – ООО «ЭКТЭС», ООО «Теплогарант», прихода на рынок ООО «ПАРИТЕТ».
Показатель 29. 

2015 год. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет:
- общее количество МКД, за исключением аварийных и подлежащих сносу, которое подлежит кадастровому учету – 1014;
- по состоянию на 01.01.2016 г. осуществлен кадастровый учет земельных участков, на которых расположены 514 многоквартирных домов. Доля составляет 50,7%. (514:1014 х 100%).
Показатель 30.

В муниципальном образовании Приозерский муниципальный район на 1 января 2015 года признано нуждающимися в улучшении жилищных условий – 1211 семей, на 1 января 2016 года - 1161 семья.

Наибольшее количество семей состоит на учете в Приозерском городском поселении – 351 семья и Сосновском сельском поселении - 211 семей; свыше 70 семей в Ромашкинском и Ларионовском СП, от 30 до 60 семей в Петровском, Громовском, Запорожском, Плодовском, Раздольевском, Кузнечнинском, Мичуринском, Мельниковском и Красноозерном поселениях, 10 семей в Севастьяновском сельском поселении. 

В целях обеспечения граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями администрация муниципального образования Приозерский муниципальный район участвует в реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», в федеральных и региональных жилищных программах, где гражданам предоставляются социальные выплаты в денежном выражении из средств областного, федерального и местного бюджетов на приобретение или строительство жилья. 

Более 46% семей, состоящих на учете соответствуют условиям участия в жилищных федеральных и региональных программах. Участие граждан в жилищных программах носит заявительный характер.

На 2015 год по Приозерскому району были утверждены списки граждан - претендентов на участие в жилищных программах в количестве 508 семей и поданы в Правительство Ленинградской области заявки на получение социальных выплат гражданами на общую сумму 655 млн. рублей.

Фактически по Распоряжениям Правительства Ленинградской области в 2015 году предоставлены денежные выплаты на сумму 73 млн. руб. 46 семьям - участникам федеральных и региональных жилищных программ Приозерского района, что составляет 9% от заявленного, в том числе: по закону «О Ветеранах» - 4 семьи, по ДЦП «Жилье для молодежи» - 14 семей; по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы» -3 семьи; по ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» - 119 семей (в т. ч. 28 семей – молодые семьи и молодые специалисты на селе); по подпрограмме «Поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, на основе принципов ипотечного кредитования в Ленинградской области» - 11 семей; по программе «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» – 2 семьи; категория дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей – 20 семей.

В 2015 году в муниципальном образовании улучшили жилищные условия и сняты с учета нуждающихся в жилых помещениях 185 семей, из них 6 семьям предоставлена жилая площадь по договорам социального найма, 179 семей улучшили жилищные условия с использованием социальной выплаты (в сравнении - 2012 г. – 104 семьи; 2013 г. – 292 семьи, 2014 г.- 68 семей).

Фактически в 2015 году граждане Приозеркого района приобрели жилье общей площадью 7,8 тыс. кв. м, что составляет в расчете на 1 семью 51,8 кв. м. 

Граждане всех поселений муниципального образования участвуют в жилищных программах. 

Большая часть граждан приобрели жилую площадь по договорам долевого участия во вновь строящихся жилых домах. Практика формирования земельных участков под жилищное строительство дала положительный результат по выделению денежных средств гражданам, заявившихся на участие в программах. В построенных жилых домах в д. Раздолье, поселках Плодовое, Запорожское, Петровское основные новоселы - участники жилищных программ.

В 2015 году продолжилась работа по обеспечению жилой площадью Ветеранов Великой Отечественной Войны в соответствии с Указом Президента РФ от 05 мая 2008 г. 4 семьи Ветеранов Великой Отечественной Войны из поселений Запорожское, Мельниковское, Петровское приобрели жильё на выделенные денежные выплаты. В настоящее время на учете нуждающихся в жилых помещениях состоит 4 ветерана Великой Отечественной Войны из Сосновского, Запорожского, Кузнечнинского поселений, обеспечение их жильём состоится в 2016 году.

В соответствии с областным законом от 13.10.2014г. № 62-оз «О предоставлении отдельным категориям  граждан денежной выплаты на проведение капитального ремонта индивидуальных жилых домов» в 2015 году 11 семьям Ветеранов Великой Отечественной Войны проведен капитальный ремонт индивидуальных жилых домов, требующих капитального ремонта в которых они проживают. Сумма выделяемая на ремонт жилого дома составляет на одного  проживающего: 287,0 тыс.рублей, на семью из двух и более человек – 335,0 тыс.рублей. Всего сумма выплат на капитальный ремонт индивидуальных жилых домов составила 2,678 млн. руб. 

В прошедшем году продолжалась реализация подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» - это льготные категории, перед которыми государство имеет обязательства по обеспечению жильём: вынужденные переселенцы, жители, выехавшие с районов Крайнего Севера, граждане, пострадавшие от аварии на Чернобыльской атомной электростанции, в нашем районе количество данной категории составляло 23 семьи, из них 2 семьи получили денежные средства в 2015 году: одна 1 семья вынужденных переселенцев из Сосновского поселения и 1 семья ликвидатора аварии на Чернобыльской атомной электростанции из Приозерского городского поселения (на данный момент еще не приобрел жилое помещение, срок действия государственного жилищного сертификата – до 02.07.2016г.). На 2016 г. включены в план получения 5 семей - вынужденные переселенцы, 1 семья – Крайний Север. В связи с недостаточным финансированием обеспечение жильем граждан, установленных федеральным законодательством, остаётся  проблемным на протяжении всех последних лет. 

17 молодых семей и граждан улучшили жилищные условия в прошедшем году в рамках подпрограмм региональной «Жилье для молодежи» и федеральной «Обеспечение жильем молодых семей» - жилье приобрели 17 семей за счёт средств федерального бюджета - 645 тыс. руб., областного бюджета – 33,4 млн. руб. и местного бюджета - 478 тыс. руб., а также, с участием собственных средств в сумме 4,3 млн. руб. и ипотечного кредита в сумме 1,5 млн. руб. Из них 3 молодых семьи, улучившие жилищные условия в 2015 году - жители Приозерского ГП. По данным молодёжным программам приоритет на получение выплаты имеют многодетные семьи, в связи с этим в соответствии с выделенным финансированием выплатой воспользовались только многодетные молодые семьи.

11 семей в 2015 году приобрели жилую площадь по региональной подрограмме «Поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий на основе принципов ипотечного кредитования в Ленинградской области» на социальную выплату из областного бюджета в сумме 15 млн. руб., с использованием ипотечного кредита и собственных средств на сумму 10 млн. руб. 

19 семей участников данной программы, получили компенсацию за проценты по выплачиваемому ипотечному кредиту за 2014 год из средств областного бюджета в сумме 423 тыс. руб. и 19 тыс. руб. из средств местного бюджета.

В программе «Устойчивое развитие сельских территорий», как и ранее в программе «Социальное развитие села» активное участие принимают все сельские поселения Приозерского района.

В соответствии с утверждённым сводным списком граждан изъявивших желание участвовать в 2015 году в мероприятиях по улучшению жилищных условий в рамках реализаций федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» на территории  муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области все заявленные граждане количеством 95 семей получили в декабре 2014 г. Свидетельства, реализация которых осуществлялась в течение 2015 года: в результате 119 сельских семей, в том числе 28 – молодые специалисты и молодые семьи на селе улучшили жилищные условия в прошедшем году.  

Большая часть граждан - участников жилищной программы «Устойчивое развитие сельских территорий» приобретают жилую площадь по договорам долевого участия во вновь строящихся жилых домах. В настоящее время построены жилые многоквартирные  дома или находятся в стадии строительства в следующих сельских поселениях: Мельниковское, Запорожское, Сосновское (д. Кривко и п. Сосново), Петровское, Красноозёрное, Раздольевское, Мичуринское, Громовское , Мельниковское . 

В 2015 году администрация района продолжила активную работу по обеспечению жильем детей-сирот. На денежные средства в сумме 30,8 млн. руб., выделенные областным бюджетом для улучшения жилищных условий детей-сирот, в муниципальную собственность приобретено 20 квартир общей площадью 720 кв. м. (36 кв. м. на 1 человека при нормативе 33 кв. м.,) в том числе 16 квартир приобретены на первичном рынке, 4 квартиры на вторичном рынке.

В настоящее время на очереди детей-сирот состоит – 29 граждан, из них 17 человек – старше 18 лет для которых в 2015 году запланировано приобретение 10 квартир.

Район имеет положительный опыт в реализации мероприятий региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2013-2017 годах». В 2015 году переселено 49 семей из 18 аварийных домов с площадью расселения 1472,68 кв. м., в том числе по поселениям:

Построено в новых домах в Приозерском ГП 1352,3 кв.м., переселены 34 семьи; в Плодовском СП - 452,4 кв.м., переселены 10 семей

Приобрели жильё на вторичном рынке в Кузнечнинском ГП - 103,4 кв.м., переселены 2 семьи, в Мельниковском СП - 106,4 кв.м., переселены 2 семьи; в Мичуринском СП - 47 кв.м., переселена 1 семья.

Стоимость мероприятий переселения граждан из аварийного фонда в 2015 году с учетом софинансирования средств Фонда содействия реформированию ЖКХ, областного бюджета и бюджета муниципального образования составила 62,4 млн. руб., в том числе средства Фонда содействия реформированию ЖКХ – 19,5 млн. руб., областного бюджета – 15,4млн. руб.  и местного бюджета – 27,5 млн. руб. 

В 2016 году продолжится реализация программы в Ларионовском СП, Мичуринском СП и Приозерском ГП, и к концу 2016 году региональная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2013-2017 годах» в Приозерском районе будет завершена 

Проведенные в 2013-2015 годах мероприятия позволили существенно улучшить ситуацию по расселению аварийного фонда в Приозерском ГП и Сосновском СП, но аварийный жилищный фонд района ежегодно пополняется. В связи с Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года №600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг», в границах поселений постоянно выполняются мероприятия по мониторингу и обследованию жилищного фонда для своевременного выявления и предотвращения аварийных ситуаций. 

В настоящее время общая площадь аварийного жилищного фонда МО Приозерский муниципальный район составляет 5844,53 кв. м., это 23 жилых дома в которых проживают 125 семей. Не включённые в данную программу одноквартирные аварийные жилые дома расселяются самостоятельно муниципальными образованиями – в настоящее время в Приозерском районе имеется  8-мь одноквартирных аварийных домов с площадью расселения 283 кв.м. 

В 2015 году Приозеское ГП принимало участие в областной программе «Оказание поддержки гражданам, пострадавшим в результате пожара муниципального жилищного фонда» в результате чего были получены из областного бюджета денежные средства в сумме 2,75 млн. руб. на софинансирование мероприятий с местным бюджетом в сумме 286,2 тыс. руб. по приобретению квартиры для погорельцев, в результате в г. Приозерске приобретена квартира площадью 71,4 кв.м. и предоставлена 1 семье составом 4 человека по договору социального найма.

По состоянию на 1 января 2015 года в муниципальном образовании Приозерский район на учете состояло 38 семей жителей, утративших жилье в результате стихийных бедствий, пожаров, в том числе в Приозерском ГП на учете состояло 25 семей, на 01.01.2016 года в Приозерском городском поселении на учете состоят 10 семей. 

В 2015 году показатель доли населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в общей численности населения, стоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, составил 15,3%, что выше показателя за 2014 г. (13,7%). С учетом активной работы администрации в данном направлении этот показатель планируется увеличить в 2016 году – до 16%, в 2017 году –до 17%, в 2018 году –до 18%.
Показатели 31. 
В 2015 году увеличение доли собственных доходов к 2014 году в общем объеме собственных доходов обусловлено ростом поступлений по этой группе доходов. Рост поступлений связан:

- с увеличением поступлений по НДФЛ в связи с ростом налоговой базы. Основной фактор –увеличение количества налогоплательщиков налога, связанное с возвращением воинских частей в Ромашкинское СП;

- с увеличением поступлений налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, ЕНВД, ЕСХН в бюджет Приозерского муниципального района в связи с увеличением налоговой базы, и более активной чем в 2014 году уплатой авансовых платежей и задолженности;
- с увеличением объемов поступающих платежей по земельному налогу на 25,9% к уровню 2014 года. Рост поступлений объясняется увеличением налоговой базы ввиду оформления земель в собственность.
Показатель 32.
В муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области, предприятия, находящиеся в стадии банкротства, отсутствуют. Соответственно, доля основных фондов организаций муниципальной собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности за 2015 год составляет 0%. На прогнозируемый период изменение данного показателя не планируется.

Показатель 33.
Объектов не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета, в 2015 году на террритории Приозерского района Ленинградской области нет. Все объекты построены. 

Показатели 34. 

Заработная плата работникам муниципальных учреждений выплачивается своевременно, в установленные сроки. Кредиторской задолженности по заработной плате работников в рассматриваемом периоде не было и в прогнозируемом не предполагается.

Показатель 35.

На содержание работников органов местного самоуправления расходы увеличились в 2015 году в связи с ростом заработной платы (с 01.01.2015 – на 8%), также в 2015 году были замещены вакантные должности в администрациях района и поселений. В настоящее время на 2016-2018 годы по органам местного самоуправления рост заработной платы не предусматривается.
Показатель 36

Схема территориального планирования муниципального района утверждена в 2012 году.
Показатель 37.
В 2015 году показатель удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления, в том числе их информационной открытостью по сравнению с 2014 годом вырос с 71% до 77% от числа опрошенных.

Планируемый рост показателя на период 2016-2018 г.г. связан с повышением эффективности предоставляемых населению услуг в данном направлении. Полная доступность населения к открытой информации по ФЗ № 8, совершенствование работы сайтов администраций района, городских и сельских поселений, работа Интернет-приемной, проведение расширенных пресс-конференций главы администрации МО, информирование населения о деятельности МСУ через сайты и местные СМИ. Расширение информационного пространства за счет привлечения новых СМИ (беспроводное радио – информационные блоки), планируемое соучредительство администрации в еженедельнике общественно-информационной газете «Приозерские ведомости» (в стадии оформления), работы по расширению информационного пространства и доступа населения к сюжетам Приозерской телерадиокомпании.

Показатель 38. 

Среднегодовая численность постоянного населения Приозерского района за 2015 год составила 62,8 тыс. человек, темп рост к 2014 году 99,8%.

Незначительное снижение показателя численности населения было обусловлено отрицательным сальдо миграционного движения населения при незначительном росте естественной убыли населения за счет снижения рождаемости (коэффициент рождаемости уменьшился с 9,18 до 8,95 случаев на 1000 чел. населения) и снижения показателей смертности (коэффициент смертности уменьшился с 14,22 случаев до 14,18 случаев на 1000 чел. населения). Следует отметить, что число умерших за 2015 год составило 891 чел. и это самый низкий показатель в Приозерском районе за последние 16 лет.  
В районе реализуется План мероприятий по улучшению демографической ситуации в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район на 2015-2018 годы, который направлен на стабилизацию и повышение рождаемости, поддержку материнства и детства, на совершенствование медицинской помощи населению, в том числе детского, на укрепление семьи, поддержку молодежи, на улучшение уровня и качества жизни граждан и семей с детьми и создание благоприятного климата, способствующего созданию семьи. В результате планомерной работы в 2015 году удалось достигнуть всех запланированных показателей.

Прогнозируется, что при сохранении стабильной социально-экономической ситуации в районе и существующих демографических процессов, а также в результате дальнейшей реализации мероприятий демографической политики и положительного миграционного прироста среднегодовая численность населения района может составить:

в 2016 году – 62,5 тыс. чел.

в 2017 году – 62,2 тыс. чел.

в 2018 году – 62,0 тыс. чел.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Показатель 39. 

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах (исходные данные из формы 22-ЖКХ «Сводная»).

Электрическая энергия: 911 Квтч на 1 проживающего в многоквартирных домах (45700 тыс. кВтч / 50180 чел.). Потребление электроэнергии на 1 проживающего в месяц составило 76 кВтч.
Тепловая энергия: удельная величина потребления тепловой энергии составит 0,186 Гкал/кв. м, среднемесячная - 0,0155 Гкал/кв. м.

Объем тепловой энергии на отопление многоквартирных домов в 2015 году составил 170490 Гкал. Общая отапливаемая площадь жилых помещений в многоквартирных домах - 913657 кв. м. (170490 Гкал / 913657 кв. м = 0,186 Гкал/кв. м).

Горячая вода: 12,9 куб. м. на 1 проживающего за 2014 год (479012 куб. м.: 37190 чел.).
Холодное водоснабжение: 36,2 куб. м. на 1 проживающего за 2015 год (1784813 куб.м.: 49335 чел.).

Природный газ в куб. м. на 1 проживающего на пищеприготовление за 2015 год: 222,4 тыс. куб. м. / 2016 чел.= 110 куб. м. в год.

Показатель 40.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными учреждениями.
Исходные данные:

Среднегодовая численность постоянного населения муниципального района за 2015 год 62,8 тыс. чел.

Электрическая энергия: 150 кВтч на 1 человека постоянного населения муниципального района  (9460 тыс. кВтч : 62,8 чел.). 
Увеличение на 7 квт/ч на 1 человека в 2015 году произошло в связи с вводом новых объектов:

- МО Приозерское ГП - МДОУ Детсад №1, уличное освещение;

 -МО Ромашкинское СП - МДОУ Детсад № 26, МУ Ромашкинское КО. 

Тепловая энергия: 0,140 Гкал на 1 кв. м. общей отапливаемой площади муниципальных учреждений (28160 Гкал / 201143 кв. м.)

Горячая вода 1,0 куб. метров на 1 человека постоянного населения муниципального района (62800 куб. м. / 62,8 тыс. чел.)

Холодная вода 1,03 куб. метров на 1 человека постоянного населения муниципального района (64684 куб. м.: 62,8 тыс. чел.)

Природный газ: муниципальные учреждения при осуществлении деятельности природным газом не пользуются.
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