Памятка потребителю

Выбор красителей

Морилка водорастворимая, светостойкая «БЕЙЦ»

Морилка краситель для дерева "Бейц" предназначена для крашения (морения), а также исправления дефектов окраски изделий из древесины. 
Морилка "Бейц" водорастворимая для дерева используется также как колерная добавка для водоэмульсионных и меловых красок.
Выпускается коричневого, бордо, оранжевого желтого, черного цветов. Морилки хорошо смешиваются друг с другом, что дает возможность разнообразить цветовые оттенки.
Фасовка: пакетик 10 гр. Цена - 15,20 руб.

Морилка спирторастворимая «БЕЙЦ»

Морилка краситель для дерева "Бейц" спирторастворимая предназначена для окраски поверхности из древесины, придания ей нужного цвета или более глубокого тона, облагораживание и усиление естественной окраски; Преимущество морилки "Бейц" в том, что она не закрашивает структуру древисины а напротив - подчеркивает ее. Спирторастворимая морилка "Бейц" применяется также для окрашивания мебельных лаков с целью совмещения операций крашения и лакировки поверхности.
Цвет: коричневый и черный.
Фасовка: пакетик 10 гр. Цена - 15,20 руб.

Анилиновые красители LUCAR для хлопчатобумажных тканей

Красители для ткани «Лукар» предназначены для окраски хлопчатобумажных и льняных тканей (хлопок, ситец, лен и т.п.)
Стойкое и равномерное окрашивание, не линяют при носке.
Цвета: красный, зеленый, коричневый, синий, черный, желтый, алый, голубой, серый, оранжевый, бордо, бирюзовый, фиолетовый.
Фасовка: пакетик 10 гр. Цена - 13,20 руб.

Анилиновые красители LUCAR для шерсти и синтетики

Красители для ткани «Лукар» предназначены для окраски шерстяных и капроновых нитей, пряжи, ткани, фрагментов и готовых изделий.
Дают устойчивые окраски, не линяют при носке.
Цвета: красный, зеленый, коричневый, синий, черный, желтый, алый, бордо, серый, оранжевый.
Фасовка: пакетик 10 гр.Цена - 13,20 руб.

Средство «Фантазия»

Средство Фантазия предназначено для подкрашивания изделий из любых видов тканей.
Фантазия это моющее и подкрашивающее средство. Фантазия содержит красители для хлопка, вискозы, ацетатного шелка и капрона.
Средством Фантазия можно стирать и подкрашивать изделия из льняных, хлопчатобумажных и вискозных тканей, натурального шелка капрона и нейлона.
Цвета: черная, желтая, голубая, розовая, коричневая.
Фасовка: бутыль -110 мл. Цена - 14,40 руб.

Бронзовая краска «БРОНЗА»

Краска "Бронза" предназначена для окраски металлических, деревянных и иных поверхностей.
Защищает от коррозии и гниения.
Выпускается в порошке - пакет 10 гр. Цена - 11,50 руб.
И в растворе - бутыль 0,5 л Цена - 55,30 руб.

Алюминиевая краска «Серебрянка»
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Краска "Серебрянка" предназначена для наружных и внутренних работ. Обеспечивает защиту 
окрашенных поверхностей от коррозии и гниения. Выпускается в порошке - пакет 10 гр. Цена - 11,70 руб.
И в растворе - бутыль 0,5 л Цена - 70,50 руб.

Краска «Серебрянка термостойкая»
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Предназначена для наружных и внутренних работ. На основе огнеупорных лаков. Обеспечивает защиту окрашенных поверхностей от коррозии и гниения. Выдерживает нагревание до 400 С°.

Область применения очень широка. Идеально подходит для бытовых газовых и дровяных печей, котлов, глушителей автомобилей.

Фасовка - бутыль 0,5 л. Цена - 109,70 руб.

Грунт - краска «Свинцовый Сурик»
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"Свинцовый сурик" предназначен для защиты металлических и деревянных изделий эксплуатирующихся 
в атмосферных условиях. Образует химически стойкое покрытие.
Металл, перед окраской "Свинцовым суриком", рекомендуется обработать преобразователем ржавчины «Клим». 
Фасовка: пакетик 100 гр. Цена - 20,40 руб.

Клей для дерева «Столярный»
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"Столярный" - лучший клей для дерева. Применяется для склеивания изделий из древесины в профессиональном столярном производстве.
Проверенный временем, традиционный рецепт клея. 
Столярный клей идеально подходит для ремонта деревяноой мебели из любых пород дерева. 
Фасовка: пакетик 50 гр. Цена - 11,80 руб.

Клей поливинилацетатный - ПВА
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Клей ПВА предназначен для склеивания изделий из картона, бумаги, ткани, фарфора, грунтовки поверхностей, где не предъявляются специальные требования к прочности клеевого шва, эксплуатации склеенных изделий и приклеенных материалов.

Клей универсальный ПВА обладает всеми необходимыми свойствами традиционных клеев типа ПВА. Клей не содержит наполнителей, достаточно пластичен. Очень хорошо разводится водой, удобен в работе. Клей универсальный ПВА может применяться практически без ограничений на совместимость с другими строительными материалами. Может использоваться в качестве бытового или канцелярского клея.

Фасовка - бут. 50 мл Цена - 8,80 руб.

Термоклей «Расплав» 

"Расплав" это универсальный термоклей для древесины,
кожи, стекла и металла. Клей с улучшенной эластичностью и прочностью.
Клей-расплав - это термопластичный клей, который в своем составе не содержит растворителей. При нагревании компоненты клея-расплава переходят из твердого состояния в жидкое состояние.Клеи-расплавы применяются для приклеивания облицовочных материалов, крепления декоративных элементов,монтажных и других работ.

Фасовка: гранулы пакетик 30 гр. Цена - 10,80 руб. 

Мастика для пола Vici Lux

Восковая мастика в тубах "Вици" (Vici Lux) применяется 
для ухода за полами, придает блеск и продлевает срок их службы. 
Выпускается: бесцветного, оранжевого и коричневого цветов.
Производство Латвии.
Мастика Vici высококачественное средство для ухода за любыми типами полов: паркета, линолеума, ламината, плитки, дощатых полов:

Расход: 
свежеотциклеванный, дощатый пол, мрамор: 25 мл на 1 кв.м.
повторное нанесение, нециклеванный пол, линолеум: 10 мл на 1 кв.м.
Фасовка: туба 200 мл. Цена - 66,20 руб. 

Средство для ламината Vici

Средство для ламината Vici применяется для ухода за ламинатом, 
линолеумом, каменными полами. Очищает, придает блеск и продлевает срок их службы. 
Производство Латвии.
Фасовка: бутыль 500 мл. Цена - 97,30 руб.

Очиститель полов от восковых мастик «ЭГЛЕ»

Эффективное средство для очистки паркета, линолеума, ламината и других 
напольных покрытий от различных загрязнений и жировых пятен. 
Рекомендуется использовать перед натиркой пола мастикой Vichi Lux. Благодаря своей новой улучшенной формуле средство глубоко проникает в структуру пола и удаляет даже сильно въевшееся загрязнение.
Фасовка: бут. 0,5 л, Цена - 38,20 руб.

Средство по уходу за мебелью «Глянец»

Чистит и освежает полированную, крашеную и 
лакированную мебель. Устраняет микротрещины, защищает от влаги. 
Благодаря антистатическому эффекту,после обработки поверхности средством "Глянец", на мебель длительное время не оседает пыль. 
Фасовка: бут. 125 мл. с распылителем. Цена - 18,30 руб. 

Масло машинное для бытовых механизмов

Предназначено для смазывания замков, дверных петель, швейных машин, 
инструментов и различного бытового и промышленного оборудования.
Оригинальная масленка обеспечивает удобство пользования маслом, не пачкат одежду и руки Крышечка не потеряется и не даст маслу разлиться.
Фасовка: бут. 50 мл. Цена - 10.60 руб. 

Медный купорос

Медный купорос давно известное, популярное средство, применяется для борьбы с болезнями садово-огородных культур, а также протравливания перед покраской стен и потолков помещений.
Медный купорос фунгицид - используют для орошения плодово-ягодных декоративных деревьев, кустарников от различных болезней, как правило, этот процесс проводится ранней весной до распускания почек. Кроме того, уникальные свойства позволяют использовать купорос для дезинфекции ран у плодовых.

Фасовка: пакетик 100 гр. Цена - 23,70 руб. 

Антисептик

Антисептик предназначен для защиты деревянных конструкций жилых и хозяйственных объектов от гниения, плесени, синевы, насекомых-древоточцев, домовых и почвенных грибов в тяжелых условиях эксплуатации при непосредственном контакте с грунтом и водой, загрязнениями органического характера, а так же в замкнутом пространстве. Рекомендуется для обработки наружной обшивки сруба, стен и фронтонов дома, хозяйственных построек, веранд, беседок, скамеек, деревянных балок, несущих брусьев, перекрытий, лаг, нижних и верхних венцов, настилов по грунту, столбов, заборов, причалов, погребов, теплиц и других деревянных конструкций, подверженных биологическому разрушению Срок службы деревянных конструкций, защищенных Агтисептиком, увеличивается до 40 лет Используя препарат «Антисептик» Вы надежно защищаете свои деревянные конструкции от всех видов биологического разрушения.
Фасовка: пакетик 100 гр. Цена - 31,00 руб.

Антипирен

Антипирен служит для повышения огнестойкости древесины. Обработанная «Антипиреном» древесина приобретает стойкость к воздействию огня - переходит в категорию трудновоспламеняемых материалов. Антипирен позволяет в случае возникновения пожара не только противостоять воспламенению, а участвовать в локализации и тушении пожаров. Вещества, которые выделяет при разложении в условиях высокой температуры, подавляют горение, не допуская воспламенения других частей и локализуя пожары. 
Фасовка: пакетик 100 гр. Цена - 31,00 руб.

Преобразователь ржавчины «КЛИМ»

Преобразователь ржавчины Клим предназначен для обработки металлических поверхностей перед покраской. Преобразует ржавчину в химические защитные продукты, предохраняющие от дальнейшей коррозии. Преобразователь ржавчины Клим очень прост в применении. После удаления остатков старой краски и ржавчины на пораженную коррозией поверхность надо кистью, валиком или распылителем нанести преобразователь Клим. Дать просохнуть на воздухе. Под действием преобразователя ржавчина превратится в химически нейтральное соединение, а на поверхности образуется прочный темно-коричневый слой, дополнительно защищающий металл. После того как обработанная поверхность высохнет (это займет 2-3 часа), ее следует загрунтовать и покрасить. 
Фасовка: бут. 0,5 л. Цена - 30,70 руб., канистра 5 л. 

Синька ультрамариновая, концентрированная
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Синька ультрамариновая применяется для: подсинивания всех видов тканей, изготовления мелового и известкового побелочных растворов,
ополаскивания стеклянных и хрустальных изделий.
Придает красивый вид белью из любых тканей.
Синька ультрамариновая средство концентрированное, благодаря чему сильно понижается расход при применении.
Фасовка: пакетик 15 гр. Цена - 9,30 руб.

Синька «Восход»
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Придает красивый вид белью из любых тканей. Применяется для: подсинивания всех видов тканей,
изготовления мелового и известкового побелочных растворов, 
ополаскивания стеклянных и хрустальных изделий.
Фасовка: пакетик 100 гр. Цена - 11,00 руб.

Синька жидкая «Лазурь»
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Готова к употреблению. Придает красивый вид белью из любых тканей. 
Применяется для: подсинивания всех видов тканей, 
изготовления мелового и известкового побелочных растворов, 
ополаскивания стеклянных и хрустальных изделий.
Фасовка: бутыль -110 мл. Цена - 8,70 руб.

Средство для подкрахмаливания «Луга»
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Средство "Луга" служит для подкрахмаливания белья, мужских сорочек, воротничков и т.п. Подкрахмаленное белье приобретает более приятный вид, оно меньше пачкается. Средство "Луга" легко и быстро накрахмаливает белье при полоскании, накрахмаленное белье гладится заметно легче.
После обработки Лугой и проглаживания ваша одежда и белье надолго сохраняют свою форму и приобретают аромат свежести. Не оставляет следов на утюге.
Белье пропитывают средством и отжимают. Гладят подкрахмаленное белье полусухим.

Фасовка: бутыль - 250 мл. Цена - 14,70 руб.

Средство для растяжки обуви «Разноска»
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Применяется для растягивания тесной обуви из натуральной кожи.
Обеспечит индивидуальную подгонку и размягчит жесткие места.
Разноска очень проста в применении - нужно только распылить средство на проблемные участки обуви, походить в ней 15-20 минут и обувь перестанет натирать. Фасовка - бут. 125 мл с распылителем. Цена - 27,80 руб.

Бензин для зажигалок «Прима»
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Бензин для заправки зажигалок и прочих бытовых целей. 
Фасовка: бутыль -125 мл. Цена - 21,60 руб.

Полирующая паста ГОИ
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Паста ГОИ предназначена для чистки и полировки металлических поверхностей, столовых приборов и прочих изделий из металла. Паста ГОИ также используется для шлифования и полирования стальных сплавов (в том числе термически упрочнённых), цветных металлов, твёрдых пластмасс и полимеров, стекла (в том числе оптического), керамических материалов и изделий из них. Наша Паста ГОИ предназначена для чистовой полировки, придает обработанной поверхности зеркальный блеск 
Фасовка: баночка - 30 мл. Цена - 28,80 руб.

Канифоль сосновая «Янтарь»
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Канифоль сосновая на основе живицы используется в качестве флюса и припоя при лужении и пайки, а также для смазки смычков струнных инструментов и прочих поверхностей для придания лучшего сцепления
Фасовка: коробочка -12 гр. Цена - 16,20 руб.
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